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CONDITIONS OF SALE

INSPECTION : No lot is available for inspection by post.

EXTENSION: Extensions for expertising will be granted on application. Any purchase made with
an extension is payable in full in compliance with Condition 7. Such monies will not be made
available to the vendor until the purchaser has received the certificate. The onus shall be on the
purchaser to obtain such certificate within a reasonable time, and bear all costs. If the item does not

(riec”eive (; cl)ear certificate, the Auctioneer will refund any expertisation fee not exceeding seventy
ollars ($70).

BIDDING

3.1 Bidding, either absentee or in the room, will bind the bidder to these conditions of sale.
Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to
who is the highest bidder shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
ghe Auctioneer may group, split up, or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at his

iscretion.

3.2 The bidder shall be deemed to purchase as buyer unless prior to bidding he has given the
Auctioneer a copy of a written authority to bid on behalf of another person.

3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally
liable for payment of the purchase money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to
the said client.

3.4 Vendor bids shall not be accepted.

BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
Under $300 - $10 increases $1,000-$2,000 - $50 increases

$300-$500 - $20 increases $2,000-$5,000 - $100 increases
$500-$1,000 - $25 increases

Otherwise, the regulation of bidding is at the Auctioneer’s discretion.

ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their
bids will be treated in utmost confidence and managed as though the bidder is in the room. The
Auctioneer shall not be liable for errors or omissions in executing bids.

Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception
of bulk or mixed lots and collections, where the description is not in accordance with that given in
the catalogue. However, any such lots are only returnable within forty-eight (48) hours of receipt,
and in the condition received.

ESTIMATES: These are conservative. Bidding will commence at a bidding increment over the
second highest postal/absentee bid received prior to commencement of the auction. Where one or
no bids have been received, bidding will commence at seventy percent (70%) of the lot estimate,
or at reserve if above 70%.

PAYMENT: Lots will be at the buyer’s risk from the fall of the hammer, but title shall not pass until
payment in full has been made of the purchase price (hammer price plus 15% buyer’s premium
(plus GST on buyers premium for NZ buyers) and, if applicable, interest). Payment and clearance
of lots by room buyers may be carried out on the day of the sale. Payment by postal/absentee
bidders must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days of auction
date will be subject to 2% penalty interest.

No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside of New Zealand undertake that
neither they or an associated person will cause the goods to be re-imported into New Zealand in
substantially the same condition in which they were exported.

FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other
ri%hts available to it, shall be entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the
following rights and remedies:-

9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the
Auctioneer on account of such purchase or purchases shall be forfeited:

9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay
to the Auctioneer any resulting deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance.
Any surplus shall be paid to the vendor;

9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase
price (plus interest). The Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the
possession of the Auctioneer, in order to secure any monies due to the Auctioneer; and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.

The Auctioneer reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale
room, and the Auctioneer may refuse any bid.

GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with
the laws from time to time in force in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the
non-exclusive jurisdiction of the Courts of New Zealand.
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Mowbray International Numismatic Auction #16
14th October 2016

Welcome to this exciting catalogue with 708 lots totalling
$NZ403,650. This is Mowbray’s second highest value
offering ever. Read on to discover the highlights.

World, British and New Zealand coins provide good
opportunities for collectors on all budgets and especially
for silver, including bulk collections. Unusual opportunities
include nineteen Bolivian 17th Century rough cob 8 reales
— the classic “pirate treasure” coin, scarce South African
1893 dated coins and BU New Zealand 1956 strapless
Threepences. The two Waitangi Crowns are our best for
some time while the Waitangi Proof Set leads a
comprehensive offering of recent New Zealand proof coins.

David Galt

This is the first time Mowbrays have offered the Solomon Islands mule with NZ $5 of
2000 and the recently discovered 2004 10 cent/$1 mule. Joseph Moore’s rare New
Zealand 1879 pattern penny leads a selection of nineteenth century tradesmen’s tokens.

Gold is once again an outstanding feature of this auction with 213 gold coins and 3
gold medals. There are plenty of opportunities for those interested in bullion to acquire
gold at realistic market prices, especially sovereigns with a wide date range from the
UK and a selection from Australia and South Africa. Platinum coins from New Zealand
and the world provide further bullion interest.

The range of gold is our most diverse ever, starting from a Stater of Philip Il of
Macedonia (359 to 336 BC) and another of Thracian Kings from 54 BC. The select
group from Ancient Rome’s first century AD Emperors includes one aureus each from
Vespasian and Trajan and the very rare aureus estimated at $15,000 of Julia Titi, niece
and mistress of Domitian. Five Byzantine pieces from the 11th Century AD, including
one described as “one of the most beautiful of Byzantine coins” are followed by
British hammered gold from Henry VIl to Charles I. A great range of British Half and
Full Guineas and Sovereigns follows, culminating in the 1989 Gold sovereign set up
to 5 Pounds.

World gold is strongest in British Commonwealth countries, accompanied by coins
from the heyday of the gold standard from the USA and Europe and Chilean and South
African bullion.

An extensive range of New Zealand gold includes an infrequently seen 2012 Premium
Hobbit gold set, the sought after 2004 Pukaki coin and rare 2007 Scouting Anniversary
coin. It contains the most recent 2016 Rio Olympics Coin — a great chance to celebrate
New Zealand’s most successful Olympics ever!

The best medallic story is the large 1882 gold medal presented by Queen Victoria to
a top trainee of the British maritime training facility, “HMS Worcester”, Francis Baring
Walsh, who later migrated to New Zealand to become manager of a sheep station.
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Masonic and German beer festival medals might also appeal. Other medals provide
a microcosm of New Zealand’s past — Wars from the 1860’s to World War 1, cultural
life from bagpipes and dance to cows, sports and celebrations such as the 1940
centennial.

Also historically significant are cheques signed by Arthur Wakefield in 1842 in the
earliest days of settlement and from the failed Colonial Bank. Don’t overlook
Sutherland’s “Numismatic History of New Zealand” if you want a copy.

Banknotes end the catalogue with by far our best offerings from New Zealand in
recent years. The highest estimate prize goes to the aVF Lefeaux 50 pounds at $NZ
18,000. We also have another of the approximately 80 that Alistair Robb thought exist
in VG at $5000. New to market and rare according to Alistair is the Z prefix Bank of
Australasia One Pound of 1 July 1924, with just two earlier thought to be in private
hands.

Wilson and Hanna 50 pounds, higher grade NZ decimals, a $100 Fleming run of
eight, printing errors and scarce Wilks stars add spice to the banknotes.

World banknotes offer a good selection of UNC and Specimen higher values. An
album of Japanese banknotes, mostly high grade and wartime, provides an unusual
opportunity, with a rare Malayan 1945 ND $1000 in EF. And for the collector who
hasn’t acquired enough “NZ” banknotes, there’s a nice Nouveaux Zaire 1990’s
specimen set to end the catalogue!

Many people have contributed to this catalogue. | particularly wish to thank Nicola
Bowden, Arna Dal Din, Maree Malin, Keren Malin, Lyndell Fitzgibbon, Jan McDonald
and John Mowbray for their contributions along with our many New Zealand and
international vendors.

David Galt
Director, Coins, Medals and Banknotes

PS: Don’t miss the Royal Numismatic Society of New Zealand function straight after
the auction at 4.30 pm approximately on 14 October at the West Plaza Hotel too.

Another Exciting Year Ahead for Mowbray Auctions

* Further auctions are planned for Saturday 11th March and Friday 22nd
September 2017.

* Contact us now to include coins, banknotes and medals in these or to get a
free copy of our brochure on how to sell with us.

* Don’t forget our international stamp auctions held to coincide with
numismatic auctions or monthly stamp auctions.

* Buying from Mowbray auctions is easy — with room bidding, postal,
telephone bidding, fax and email options all available. Contact us now if
you need more information.

All catalogues will be available to view online at www.mowbraycollectables.com




REFERENCES USED IN THIS CATALOGUE

NEW ZEALAND

Bertrand - Anthony W Grant, The John Bertrand™ “New Zealand Coin & Banknote
Catalogue”, 2016.

Lampard, William H, "Catalogue of New Zealand Tokens and Banknotes", NZ Numismatic
Journal No 60, 1981.

Grant, Anthony W, John Bertrand™ Price Guide & Checklists for MP and Morel below, 2012.
MP - MacMaster, Hamish and Purdy, Martin, "New Zealand Commemorative Medals 1941 —
2014", 2nd Edition, RNSNZ, 2014.

Morel, Leon G, “Medallic Commemoratives of New Zealand 1865 — 1940”7, 1996; &
Supplement, 2000.

Pepping, Robert, “New Zealand History Noted”, 2010 .

Robb, Alistair F, "Catalogue of the Trading Bank Notes of New Zealand", 2006.

Robb, Alistair F, "Banknotes of New Zealand" 2007 (2009 revision).

Roker, Terence M, “New Zealand Checks, Discount & Special Purpose Tokens”, 2015

(and see Andrews and Gray below also).

AUSTRALIAN COINS, MEDALS, BANKNOTES AND TOKENS

Andrews, Arthur, "Australasian Coins and Tokens", Sydney, 1921.

C - Carlisle, L J, "Australian Commemorative Medals and Medalets from 1788", Sydney,
1983.

McD - Greg McDonald "Australian Coins and Banknotes" 22nd Edition, 2015.

Gray, Simon, "A Study of Australasian Trade Tokens", 2013.

WORLD COINS, MEDALS, BANKNOTES AND TOKENS

American Numismatic Association, "Grading Standards for United States Coins", ed Kenneth
Bressett, 6th edition, 2006.

Cross, W.K., "Canadian Coins", Charlton, Volumes One and Two, 2013.

Krause Publications, Standard Catalogues of World Coins and of Paper Money (latest
editions), labelled km and P.

Eimer, Christopher, "British Commemorative Medals and Their Values", 2010.

Hern, Brian, "The Coin Catalogue" South Africa, 2012.

Spink, "Coins of England & The United Kingdom", 2016.

Spink, "Coins of Scotland, Ireland and the Islands", (CSlI), 2015.

Token Publishing, "Medal Yearbook", Current Editions.

Withers, Paul and Bente, "The Token Book" 2010, Galata (Great Britain Tokens).

ANCIENTS

Sear, David R, "Byzantine Coins", 2006.

Sear, David R, "Greek Coins and Their Values", Spink, 1978 .

Sear, David R, "Roman Coins and Their Values", Spink, current editions in 5 volumes.
RIC - Mattingley, H. et al, "The Roman Imperial Coinage", 1923 - 93.

ABBREVIATIONS
AGW - Actual Gold Weight Anni - Anniversary
ASW - Actual Silver Weight r/n - rim nick
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ALMOST ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ON OUR WEBSITE
www.mowbraycollectables.com

INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables (Main Highway, Otaki) by
appointment; or at the West Plaza Hotel, Wellington: Thursday 13th October
10am - 6pm, Friday 14th October prior to auction, 8am - 11.30am.

FURTHER INFORMATION ON LOTS
For enquiries regarding lot descriptions etc, please contact our office or email
auctions@mowbrays.co.nz

ABSENTEE BIDDING
For those not attending the auction, bids can be placed by mail, phone, fax,
email or via our website www.mowbraycollectables.com. Such bids should be
received in our office no later than 8am Friday 14th October (GMT + 13 hours)
(at your risk if not received by the auctioneer in time).
Telephone bidding may be made during the course of the auction; by prior
arrangement only.

IMPORTANT
Buyers please note: no GST will be added to the hammer price of the lots,
however a Buyers Premium of 15% (plus GST on Buyers Premium only for NZ
buyers) will be added to the hammer price of each lot.

ALL ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
Exchange rates at time of going to press: NZ$ = UK 55p, USA 74c, Euro 66c,
Australia 97c.

PAYMENT ACCEPTED BY ALL MAJOR CREDIT CARDS
(A 3% surcharge will be added to payments by American Express and Diners)

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
Vendor bids will not be accepted

GRADINGS UNC  Uncirculated VF Very Fine
BU Brilliant Uncirculated aVF Almost VF
aUNC  Almost Uncirculated gF Good Fine
gEF Good EF F Fine
EF Extremely Fine aF Almost Fine
aEF Almost EF VF Very Good
gVF Good VF G Good

The grading F/VF denotes that the obverse is F and the reverse VF. The grading F-VF is used
when a lot contains two or more coins of differing grade, and denotes that the coins range
in condition between F and VF.




WORLD COINS

ACCUMULATION (76), Noted GB Twopence 1797 cartwheel VG; Shilling
1824 F; USA Dime 1909 gVF, Half Dollar 1919 VG; Sarawak 1 Cent 1863
aF; Vatican 1868 4 Soldi VF; Germany 5 Marks 1935E aVF; South Africa
Penny 1927 gVF, Australia Penny 1934 AU; Morocco 1 Falus C#122a.5
AH1262, Seal of Solomon, F. G - AU

ACCUMULATION in album, 166 coins (33 silver) and 3 medals, incl Nelson
medals Morel 1897/12, aVF; and 1887/6, gilt AU. Noted France 5 Franc
1852A, Louis Napoleon Bonaparte, 1 year type coin, F; GB Crown 1891 VG;
Shilling 1895, larger rose, S3940A, metal deficiency on obverse EF; Three-
pence 1895 VF; USA 1819 One Cent, VG, Day and Mieville token 1857,
A98, VF.

ACCUMULATION. Noted UK Crown 1820 LX VG; plus 2 Pound 1986 packs
featuring Peter Snell and other Runners (2); 1 Pound Packs 1983 - 87 UNC;
USA $1 1922 AU, 1925 EF, 50c 1964D EF; Papua New Guinea 10 kina 1976
PROOF, RUSSIA 1980 Olympics Series Roubles (6); Isle of Man, Duke of
Edinburgh Award Crown set 1981; India Rupee 1944(b), Reverse A EF.

3.4 0z ASW. VG - UNC

ACCUMULATION (25, incl 14 silver) Noted USA, Three Cent, silver, 1851,
km75, F - EF; Egypt 1 q 1293/33H &1327/3H, 5 q 1327/3H & 6H, 5 piastres
1937, all F - VF, and 5 mils 1916, EF; Palestine 50 mils 1935 EF; 20 Mils
1927 & 35 VF; Ceylon, 50c 1913 VF; and GB Halfcrowns 1939 gVF, 1943,
44, 45, EF; & Florin 1921, VF. F - EF

ACCUMULATION. Many nineteenth century or earlier copper/ bronze,
Netherlands, Germany, Russia, USA etc, 45 coins, 11 silver. Noted USA
dime 1917 F; Prussia 2 marks 1876A VG, rim nicks; Honduras 1/8 reale
1870A, F; Belgium 20 centimes 1853 aF; Russia 1899 50 kopecks G (mount
mark on rim); Netherlands duits (8), 1682 - 18th century, G-VG. Poor to VF.

ACCUMULATION (147), mainly nineteenth and twentieth century, coins,
some tokens. Noted 28 silver coins, including Belgium 2 francs 1887 km31
VG; USA 1881S Dollar G; Greece 1911 2 drachma VG. Base metal includes
Afghanistan Qandahar Falus km92 VF; China Chihli 1906 10 cash;
Germany 1924 E 50 renten pfennig; Portuguese India Quarter Tanga km308
VG, Baden 1 kreuzer 1860 gVF, Sarawak Half Cent 1937H; Cent 1890H F;
Straits Settlements 1/2 Cent 1884 F; 1 cent 1906, F. Many interesting coins,
mostly VG - F. Poor - EF

ACCUMULATION(175 of which 31 are silver). Includes Australia, GB, USA,
Belgium, France, Fiji, Ancient Rome Alexandria, Diocletian, etc. Noted
Australia 1966 50 cent EF; GB Maundy (8) 1869 and 88, incomplete sets
with duplicates, 3 holed VF - EF; India Rupee 1906(c) VF; USA 1853 Quarter,
arrows at date, plugged VG; Nickel 1916 EF, 1917 AU; & Dime 1918D, EF.

ACCUMULATION, Many interesting coins, 800 grams. Noted GB Crown
1893 LVI F; NZ Crown 1949 AU; Palestine 1939 50 Mils VF, stains and rim
nicks; Fiji Sixpence 1937 VF; Reformed Government of China (Japanese
occupation) 10 Fen 1940 kmA522 EF; Ireland Farthing 1936, km1, scarce
gEF; USA Quarter 1936 EF; India 1908(c) Half Rupee, other silver and base
metal. VG - EF

ACCUMULATION (70, 19 silver), British Empire, Nineteenth and early
Twentieth Century. Includes Canada 50 cent 1919 aF, Newfoundland 50
cent 1917C VG; Ireland Halfcrown, Florin and Shilling 1928, F; British West
Africa Shilling 1916H EF; East Africa 1 pice 1898 F, etc. Worn - EF
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11

12

13

14

15

16

17

18

19

ACCUMULATION, 120 coins, tokens and medals. Includes 68 silver.
Noted GB Halfcrown 1903 G, Germany 1914 ) Half Mark, Canada 5 cent
1907 EF, Panama 5 cent 1916, stain Obv F, France 10 centime 1921,
Bronze, F. Poor - EF

ACCUMULATION in 3 Albums, 520 coins, 139 silver, 12.4 oz ASW, plus
6 Medals incl Otago Copper (Morel 1897-8/1) and Antarctic Museum,
Scott and Amundsen (MP 1971/13, Cupro-Nickel). Includes New Guinea,
Fiji, Cook Islands (1c - 50c, 1972 - 79, 48 coins, UNC); New Zealand pre-
decimal, incl 44 silver coins, 1936 and 46 FB Florins VG, 1973 20c and
1974 1c clipped planchets, EF; India 1/4 Rupee 1928B VF; USA Nickel
1926P, VF; and 1926D, G; Palestine incl 5 mils 1934 VF; Canada; South
Africa; Australia; Brazil; Ireland etc. Fair - UNC

ACCUMULATION (Approx 450, 50 silver) France, USA, Pacific, New
Zealand, Australia, Mexico, Canada, Germany etc. Noted Italy 1919 50 lire
EF (small stains); Iceland 1933 25 aurar F; Mexico peso 1932 VF; Germany
10 pf 1938E VF, USA 1904 Louisiana Purchase Official Souvenir medal, VF.
Some have stains, some repetition in NZ and Kennedy Half Dollars, but
many interesting coins. Poor - EF.

ACCUMULATION, Approx 370, 70 silver. Includes many general world,
much Fiji silver 1934 - 45, esp florins, France, GB, some Australia and NZ.
Noted Niue $1 2014, Turtle, 0.5 oz ASW; France 5 francs 1845W F; St
Helena Crown, 1973 silver, km 5a, PROOF; USA $1 1971S PROOF & $1
1804, copy, 1 oz, both silver; & Netherlands 10 G 1973 silver. Includes 2
NUMIS albums and aluminium storage case with 6 trays. VG - UNC

ACCUMULATION, approx 800 coins in three albums, plus loose coins &
UNC sets. Most base metal, a few silver. Noted Ecuador 5 sucres 1943, 44,
km 79, each 0.58 oz ASW; Poland UNC set 1975 (10 coins, set damaged);
GB 1878 sixpence F, dark tone; many Pacific, South American and European
coins. Most VG - UNC

ROYAL WEDDING COLLECTION 1981, Framed Spink collection of 14,

Cupro-nickel crowns: GB, | of M, Tristan da Cunha, Guernsey, Gibraltar,

Bermuda, Tuvalu, Mauritius, Falkland Islands, Ascension, St Helena, East
Caribbean; plus Jersey, Nickel Silver. Many not commonly seen. BU

ACCUMULATION WORLD PROOFS, Singapore $10 1986 km15, in box,
with cert; Great Britain 1983 One Pound (2), Silver, km933a, both light tone,
boxed and cased with cards; Australia $1 1984 (2) cased AlBr PROOF; plus
New Zealand 1993 $2 Kingfisher, one with tone, UNC. 1.06 oz ASW. UNC
& PROOF

AJMAN 5 riyals 1971 ND, “Save Venice” km 27. Cat $US150. 0.4661 oz
ASW, toning. PROOF

ANCIENT ROME, Denarius, Gordianus 1ll, AD 241, Sear 8672. Rev
AETERNITATI AUG M, Sol standing left raising right hand and holding globe;
Obv Emperor facing right, IMP GORDIANUS PIUS FEL AUG, gVF and VF

ANCIENT ROME (12) sourced from UK, incl Billon reduced follis, 333-4
Trier; VRBS ROMA, Wolf suckling Romulus and Remus, S16489, F; Billon
Follis ¢ 313-317, Constantine the Great, Rev Sun God standing left, legend
Soli Invicto Comiti, T F in field, Mintmark uncertain, possibly RTR in exergue
(similar to S16123) VG; others similar era, poor to VC.

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
-8-
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20

21

22

23

24

25

26

27

ANCIENT ROME, Billon Follis, Licinius AD 316/7, Alexandria, Jupiter standing
left holding Victory on globe and sceptre, eagle at feet to left, B to right, K in
left field, Sear 15428, aF; Billon reduced centenionalis, Constantine AD 336

- 337, Gloria Exercitus, reduced size with one standard between two soldiers,
§16361, Good; and Byzantium, Follis, Justinian I, 527 - 565, large M

between two stars, S160, F; Anonymous Follis (3), attrib to Constantine X
1059 - 1067, Class E, Christ facing, holding book of gospels, inscription 1S
XS/bASIL, 51855, VG - gF; & Anonymous Follis, attrib Nicephorus

111078 - 1081, S1889; Showing Christ and Roman Cross, Slight bend,
otherwise F.

ANCIENT ROME, Billon Centenionalis, Crispus, AD 320, laureate & cuirassed
bust left with spear and shield, Rev Trophy with two captives back to back
seated, “Virtus Exercit”, Sear Hd S16841, Exergue A SIS and star. gVF

ANCIENT ROME, Magnentius, AD 350, Billon Heavy Maiorina. Treir Mint.
Obv: IM CAE MAGNENTIVS AUG, bare-headed, draped, cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS REIPVBLICAE, Magnentius standing left, holding

Victory on globe and labarum. TRS with crescent in exergue. Off centre strike.
$18791. VF

CROWNS and DOLLARS (9), Austria, Maria Theresia Thaler, 1780, restrike
(2), PROOF and EF; Turkey Yuzluk, 1203/10 (1797) 32.2 grams, 45 mm,
0.465 silver, km507 VF; France 5 franc 1852A, km 773.1, VF; Germany

5 Marks 1913A VF; Australia Crown 1938 VF (edge nicks by Georgivs);
Canada Dollar 1962 VF; & New Zealand, Crown 1949 (2). All Silver. VF - EF.

BOLIVIA, 8 reales 1656, Philip 1V, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 27.33 grams. aF

BOLIVIA, 8 reales 1672, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 23.98 grams. Clear date. F

BOLIVIA, 8 reales 1672, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 26.30 grams. F

BOLIVIA, 8 reales 1674, Charles I, silver cob, Assayer E, Potosi Mint,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 25.61 grams. Pillars and date clear. F

$150

$50

$60

$200

$180

$200

$200

$200

28

BOLIVIA, 8 reales 1676, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 24.94 grams. Very clear date, pillars and cross. F

$200

29

30

31

32

BOLIVIA, 8 reales 1676, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 24.78 grams. Clear pillars and cross, date discernible. F

BOLIVIA, 8 reales 1677 (2), Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 26.14 and 25.93 grams. VG and F

BOLIVIA, 8 reales 1677, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 26.05 grams. Three dates shown. F

BOLIVIA, 8 reales 1678, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 25.77 grams. Clear date and central reverse details. F
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33

34

35

36

37

38

39

40

41

BOLIVIA, 8 reales 1678, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 26.36 grams. VG/F

BOLIVIA, 8 reales 1678 (4), Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer E,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 23.76, 26.0, 26.48, and 25.88 grams. Three with varying sized
cracks in flans; two with two dates showing. F - gF

BOLIVIA, 8 reales 1679, Charles |1, silver cob, Potosi Mint, Assayer C,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 21.14 grams. Clear date, pillars and waves. F

BOLIVIA, 8 reales 1679, Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer V,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 24.12 grams. F

BOLIVIA, 8 reales 1679 (2), Charles I, silver cob, Potosi Mint, Assayer C,
Obverse Arms of Spain, Rev Crowned pillars of Hercules and waves, km 26,
0.931 Ag, 28.28 and 24.72 grams. Both with elements doubled in design. F

CANADA (5), 25 Cent 1935 VF, 10 Cent 1936, 37 VF; 5 Cent 1907 F, 1
Cent 1881H VG. Cat $US85. VG - VF.

CANADA - Collection, PROOF Set 1981, $1’s 1981 Train, 1982 Regina
PROOF; $1's 1958 (4), 1961, 64, 67 (2), 1980 Bear, 75, 78, 85 - 88, all
silver, some early dates toned, later are specimens; 1971, 82 Constitution
(Specimen), 87 Loon Proof, unofficial issues (3), base metal; 1967 1c - 50c;
and 25 cent 2009, Skater. EF - BU

CAYMAN ISLANDS $50, 1978, Six Queens, km12, spot on obv; and
GIBRALTAR Crown 1990, anniversary of penny black stamp; km49a,
colourised, case and paint both damaged, otherwise UNC. 2.77 oz ASW

CAYMAN ISLANDS SILVER QUEENS SET 1977 (6), $50 and 5 x $25 coins;
in original folder and box packaging. 9.5 oz ASW. PROOF

$180

$800

$200

$200

$400

$80

$250

$60

$250

42

CHINA 35 yuan, 1979 km 8, Mintage 14,000. Children planting flower. In
high demand. International Year of the Child, in capsule. 0.5 0z ASW. PROOF

$800

43

44

45

46

47

48

CHINA, Mint set 1980, 7 coins 1 fen to 1 yuan (Great Wall) in black wallet.
Scarce set from period before China’s take-off, not listed in km. UNC

CHINA 10 yuan 2014, Panda, First Strike 26th Anniversary, PCGS 28911822,
MS70 in slab. 1 oz ASW. PROOF

FIJl PROOF Set 1976, official sterling silver, 7 coins 1 cent to 1 dollar, km27a
- 32a and 364, case in good order. 2.26 oz ASW. PROOF

GERMANY 3 Marks (3), 1929E 100th Anniversary Meissen, Central Figure
with Shields on poles, km63, Tone spots rev, EF; 1930D Zeppelin World
Flight, km67, VF; 1930F, km70, Liberation of Rhineland, Eagle standing on
Bridge, AU.

GERMANY, 10 Marks (2), 1987, 30 years of Treaty of Rome, 0.619 oz ASW
total, UNC; plus medals, FUCHS (Lubricants Company) 1981, 50th Anni-
versary, 27g, 40mm, Bronze; and ARGENTINA, December 1913, Carlos
Pellegrini 11 Oct 1846 - 17 JUL 1906, Rev El Jockey Club, A Su Primer,
with monument, plated, 51.6g, 50 mm. F - UNC

GERMAN EAST AFRICA, Quarter Rupie 1901, km3, gF; and Half Rupie 1901,
km4, F, 0.2579 oz ASW. F - gF
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$120

$70

$80

$500

$60

$50
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49

50

51

52

53

54

55

GUATEMALA, 1 Real 1894, km224, counterstamp on PERU 1 Sol, 188 TF,
km196, 0.7234 oz ASW. VF $50

INDIA Half Rupee 1884 (b, dot) km 491, Type A, Reverse Il, scarce,
Catalogue $US300 in F; small scratch in Obv left field aF; 4 Annas 1920 (b),
km 519, F; Half Anna 1862 (b), km 468, 30.5 mm, plus 8 others. Poor - VF. $200

INDIA 100 Rupee, 1981B, km 277, International Year of the Child, Native
Musicians and Dancer. Cracks in capsule. In high demand. 0.8672 oz ASW.
PROOF $800

INTERNATIONAL YEAR of the CHILD SERIES 1979 - 1983, 28 countries

out of 30 (excluding only India and China, available separately), silver crown

sized coins in capsules, with set certificate, together with album. Cat

$US1030, 19.7 oz ASW. PROOF $1,000

ISLE of MAN, Crowns (4), 1976 US Bicentenary, km 37a, PROOF; 1977

Triskelis between Crowns, km 41a, both BU and PROOF; Queen’s Jubilee

Appeal, km 42a, PROOF; all 0.841 oz sterling silver with cases and certificates.

3.364 oz ASW. UNC - PROOF $100

ISLE of MAN, PROOF sets, 1978 (7 coins); 1979 (7 coins, minor tarnish);
1981 Crowns (4) Duke of Edinburgh award scheme, km 73a, 74a, 75a,
76a; 6.6 oz ASW. All cased. PROOF $200

ISLE of MAN (6) 50 Pence, 1979 Millennium Year Voyage, km 51a; 1980 D,
Christmas, km 71a; 1982 D Christmas, km 102a; 5 pounds 1981, km 88a;

Crown 1979, Tercentenary of coinage, km 45a, tarnished; and 1980

Centenary of the Derby, km 63a; 3.76 oz ASW. All with cases. PROOF $100

56

ISLE of MAN 20 Pence, 1982, PLATINUM, km 90c, Cased with cert. Mintage
of 250. 11.3 grams, 0.3451 oz APW. PROOF $600

57

ISLE OF MAN, Crowns (4), 1982, Football World Cup, km 92a - 95a,
3.364 oz ASW. PROOF $100

58

IRELAND, Penny, Edward I, 1279 - 1284, Penny, Dublin. Obv, Portrait within
triangle; Rev, Long cross with three pellets in each quarter, no punctuation
in legend. Spink 6246 (CSII, p141). aF/F $100

59

60

61

62

63

64

IRELAND, Penny 1805, Spink 6620, km 148.1, Copper, Obv, Laureated
and draped bust, Rev Crowned harp. gVF $130

IRELAND Bank Token 30 Pence, 1808, Spink 6616, km #Tn4, Obverse
George Il draped and cuirassed bust, Reverse Hibernia seated with harp,
top of harp between O and K. Surface pitting from alloy. F $100

JAMAICA $10 1977, Admiral Rodney, km74a (2); and BAHAMAS $10 1977
Anniversary of Independence, km76a (2); 5.50z ASW. Sealed in display
cards, 3 certificates, one box. PROOF $200

JAMAICA $25 1978, 25th Anniversary of Coronation, km76; Prince Charles,
Anniversary of Investiture, km81; and BAHAMAS, $10 1978, Prince Charles,
5th Anniversary of Independence, km78.1; 8.82 oz ASW. PROOF $300

JERSEY PROOF SET 1983 1 PENNY to 1 POUND St Helier, km PS9; plus £1,
984 kmé60a St Saviour; and £1 1981, Battle of Jersey, km 51a. All in
presentation packs, 2.76 oz ASW. PROOF $100

LIBERIA 1 Cent 1868, PCGS SP62BN, KM-PN15, Pattern, Rev Palm tree
with ships on water, Obv Head with liberty Cap facing Left. Brilliant dark
brown tone with spotted patina. UNC $300

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL
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65

LIBERIA 2 Cent 1896H, NGC PF 63 RB, Rev Palm Tree dividing ship and
radiant sun above water, Obv laureated head facing left, kmé6. Beautiful red
brown tone. PROOF

$350

66

67

68

69

70

71

72

MACAU 100 PATACAS 1986, Year of the Tiger, km34, boxed with certificate,
0.841 oz ASW. PROOF

MANCHUKUO, Japanese Puppet State, 5 |i 1933, km 1, EF (cat val $US150);
5 fen 1933 km3 gVF, tone spot; 10 fen 1934 km 4 EF, 1940 km 10 EF, 1941
km12 F. F - EF

MEXICO 8 reales 1796 FM, Obv Charles llIl and rev Spanish Arms with
Pillars of Hercules, km109. gVF

MEXICO Ferdinand Il, 8 Reales 1818}, Spanish dollar with pillars of Hercules,
km 111, gF & AUSTRIA, Maria Theresia, Thaler 1780, restrike, AU.

WORLD PROOF SETS (12), Including Morocco 1974 Scarce (2); Falklands
1974; Tuvalu 1976 (2); Gambia 1971 (2); Botswana 1976 (2); Australia
1979, 80, 81. PROOF

NETHERLANDS (9) 25 cent 1904 EF & VF, 1905 VF, 1897 aF, 10 cent 1896
aF; 2.5 cent 1904 gVF, 1898 VF; 1 cent 1878 VG and G. G - EF

PACIFIC, Fiji Predecimal Collection in Art Coin Album F - EF, complete
except 1934 Florin, with all scarce dates, with additional 1950 Pennies (7),
1940 Halfpenny, Florins 1935 and 42; New Guinea set in Dansco album
complete (11, no 1929), with 3 additional shillings F - EF; plus Tonga and
Samoa 1967/68 period. F - UNC

$100

$150

$150

$100

$100

$100

$120

73

PANAMA 200 Balboa, 1979, Treaty passing sovereignty of Panama Canal
to Panama, km61, 9.5 grams 0.98 pure PLATINUM, 0.2993 oz APW. PROOF

$500

74
75

76

77

78

79

PAPUA NEW GUINEA 1976 Set 1 toea to 10 kina. 1.67 oz ASW. PROOF

PERU 5 Pesetas 1880, Lima mint, with dot after B below wreath. km 201.2,
0.72394 oz ASW. gVF

PHILATELIC NUMISMATIC COVERS, Hutt Commemoratives 1972 - 74
albums (2) with 23 covers, incl scarce USSR 1972 Summit coin mint set,
coins not toned; NZ (5), Australia (4), Singapore 1973 $5 and $10, UK, PNG
etc plus Australia banknotes $1 & $2 and Sydney Opera House medal. UNC

RUSSIA 1972 Mint Set with round Leningrad medal in plastic film, included
in Hutt Commemoratives philatelic cover, postmarked Washington June 18
1973 for Nixon Brezhnev Summit meeting. A few small spots on the brass
coins, Coins better than average. UNC

RUSSIA 1972 Mint Set with round Leningrad medal in plastic film, km ms13,
included in Hutt Commemoratives philatelic cover, postmarked USSR, 1
August 1972 with Russian space programme stamps. Cat val $US900. Minor
tone on Brass. UNC

RUSSIA PROOF SET 1978 (3), 10 Roubles, Pole Vault, km 161; & 5 Roubles
(2), High Jump, km 156 & Equestrian km 157, 1.93 oz ASW; plus Specimen
Set 1977 - 1980, One Rouble (6), km 144, 153.1, 164, 165, 177 and 178.
Both cased. UNC/PROOF

$60

$110

$700

$550

$500

$80

80

SOUTH AFRICA Penny 1892, km2, graded ANACS MS63 BRN. Excellent
coin, fully justifying the grade. UNC

$500

81

SOUTH AFRICA Pennies km2, in slabs, 1892 PGC MS-61 RB, gVF; 1893
NGC Rev damage XF details, rim nicks & scr’s, otherwise EF; 1894 ICG MS64

BN, AU/EF; 1898 NGC MS63 RB, lustre remaining, a few marks and spots, AU.

-12-

$250




82

83

84

85

SOUTH AFRICA KAALPENNY with rim, 1900(ND), NGC 4084285-008.
These were placed in circulation in the last days of the Kruger Government.
EF

SOUTH AFRICA Threepences 1949, mintage just 800, Graded PCGS PR63,
PROOF; & 1945 over 3, scarcer, VF.

SOUTH AFRICA Sixpences, km4, 1892 aEF; 1893 VF, blue tone; and Shillings,
km5, 1894, (tone spots rev), VF; and 1895 aEF. Cleaned. VF - aEF

SOUTH AFRICA Shillings 1892 gVF, 1893 aVF scr’s, esp on Oby, very difficult
date to find; 1894 VF, 1895 VF (rim nick rev), 1896 VF uneven toning and
1897 akF. Cleaning but overall good complete set. aVF - aEF

$200

$60

$120

$250

86

SOUTH AFRICA 1893 silver and bronze set (6), 2-1/2 Shillings VF, 2 Shillings,
cleaned F; Shilling, cleaned, fingerprint remaining, very scarce, VF; Sixpence
(NGC slab, AU details, Obv Scratched) aEF; Threepence, rim nick reverse,

F; Penny PCGS XF 45, scarce in this grade, EF. (See also South African 1893
Gold in World Gold section for full 1893 year set option).

$700

87
88

89

90

SOUTH AFRICA, 2-1/2 Shillings (3) 1893, 96 & 97, km7. Cleaned, aVF - VF

SOUTH AFRICA Crown 1892, Single Shaft, km 8.1, low mintage of 14,000.
0.8409 oz ASW. F

SOUTH AFRICA Proof Set 1948 (9), Crown to Farthing, mintage 1120, cat
val $US 330. Case outer surface has lost coating in some places but inner
lining excellent. Coins in good order, Crown a little toned and Halfcrown
one small reverse spot. PROOF

SOUTH AFRICA, UNC SET 1963 (8), Half Cent to 50 Cent, UNC; plus Shilling
1894 (2), 1897 VF (1), Threepence 1896 & 1926, Farthings 1947 (3). VG

$140

$120

$200

$70

91

SOUTH AFRICA, Orange Free State, Penny, pattern, 1888 Type I, KM-PNT11,
Hern 014B, Thin, Obv Arms above motto and date, Rev “1 Penny” in
wreath, Lauer design, Bronze, NGC AU58 BN. Excellent example with rich
Brown tone and slight wear on highest points of Obverse. AU

$1,000

92

SOUTH AFRICA, Orange Free State, Penny, pattern, 1888 Type Il, KM-PN11,
Hern 014B, Thin, Obv Arms above motto and date, Rev “1 Penny” in
wreath, Lauer design for Bronze. NGC AU58 BN. Tone subdued with small
spot on reverse. AU

$800

93

94

95

96

SIERRA LEONE, 10 Dollars 1999; & Guernsey, One Pound 1999, both
Wedding of Prince Edward.1.12 oz ASW. PROOF

WORLD SETS, Singapore 1986 (6 coins) silver, cased with cert, 1c - $1,

0.9 0z ASW, PROOF; Canada 1965 (6) Cased 1c - $1, 1.13 oz ASW,
PROOFLIKE; Panama 1967 1c 1 Balboa (6) 2.1 oz ASW, PROOF; Zimbabwe
1980 (6) PROOF; Ceylon 1971 (7) PROOF; GB Threepences 1953 - 67 (15)
F - EF; plus Finland (single) 10 Markkaa 1967, 50th anniv Independence,
0.69 oz ASW, UNC. Cat val $US 240. UNC - PROOF

SAN MARINO, 5 lire 1937 & 38, each 0.1342 oz ASW, AU; UNC Year Sets

1975, 76, 77 (5 coins); 1972, 74, 76, boxed, each with silver 500 lire; 1986
cased 1000 lire and 500 lire km 196 & 197; plus 500 lire silver 1975;

1000 lire “Marino”, 1977, Brunellesco in cards, both toned, UNC; and 500
lire 1986 bimetal, AU.

SAINT THOMAS AND PRINCE, 100 Dobras 1985 (ND), 10th Anniversary
Independence, km42a, Mintage 1000. 0.841 oz ASW. PROOF

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
-13-

$90

$220

$150

$60




97

98
99

100

THAILAND, Boxed UNC set, Mixed dates, of 30 coins in blue Royal Thai
Mint case, commemorating Thai king’s 36th birthday. Includes two of each,
including 20 baht ND 1963, Y86, 36th Birthday (0.9646 ASW); 8 x 1 baht
(BE2500 Y82.1 Copper-Nickel-Silver-Zinc; Y83, BE2504 Royal Travel; Y84
BE2505; plus 2 each of 50, 25, 10, 5 satangs Bronze; 25, 10, 5, 1 satangs
tin; and 5 satangs copper. Coins fixed in blue silk case, outside faded. Light
tone on edge of silver. UNC

TOKELAU One Tala, 1978, 79, 80, 81, 82, all cased. 4.52 oz ASW. PROOF

TONGA Half Hau 1981, Royal Wedding, cased with cert. 0.841 oz ASW.
PROOF

TUVALU $10 1981, Duke of Edinburgh Award Scheme, km13a PROOF;
Tokelau 1 tala 1978, km1a PROOF; Cook Islands $10 (2), 1978, 25th Anni-
versary of Coronation, km21, UNC and PROOF; Marshall Islands cased Set
- Elvis Presley (3 coins) $50 km 30 (1 oz silver, PROOF); $10 km 129 BU;
and $5 km 124 BU, 1993. Total 4.51 oz ASW. UNC - PROOF

$150
$150

$50

$130

101

USA, One Cent, 1798, Draped Bust, km22. Clear portrait with much
detail in hair. Word “of” weak on reverse but all features present. gF

$400

102

103

104

105

106
107

108

109

110
111

112
113
114

USA (15) incl 1 Cent 1831, large letters, F, 1853 VG; Nickel 1917 EF; Dime
1912 VG, 1916 Mercury F; Quarter 1910D, aG; Half Dollar 1920S G. G - EF

USA Quarter 1857, darker even tone, EF; 1898 F; Cent 1851 F; 1868 VG,
and 1892 VF.

USA Dollar (13, 10.05 oz ASW) Morgan: 1878CC, scarce, About G; 1879S
(Rev of 79) VG; 18810 G; 1882 G & F; 1890S VF; 19000 VG; 1921D VF;
1922 VF and EF; 1922S F; 1924 EF; & 1926S VF.

USA Dollar (8, total 6.19 oz ASW) Morgan 1878, 7 feathers, Rev of 79 G;
18820 gVF; 18840 AU; 18890 F; 1890S AU; 1900 VF; 1921 EF; & PEACE
1922D VF.

USA Dollar 1880S. MS63, good tone. UNC

USA Nickel 1886, heavy wear on reverse, clear date on obverse, very scarce
key date. G

USA Collection 1894 - 1942 (34) includes 1c 1909 Indian, EF, 1909 Lincoln,
VDB, VF and EF; 5c 1914S F, 1917D G; Dime 1924S EF; $NZ 250 catalogue.
G-EF

USA (36, 12 silver). Noted Dollar 1922 UNC and 1922D EF, Dime 1896 Fair,
damaged; Nickel 1904 AU, 1914S gF, & 1917 F. Fair - UNC

USA Quarter 1912S, km114, Barber. EF
USA Quarter 1918D. EF

USA Dollar 1921 PEACE, scarce. F
USA Dollar 1934S, Peace. VF

USA Dollar Eisenhower (5), 1971S, 72S PROOF; 1971S (2), 72S UNC, all
km203a, in mint packaging; together with USA Medal American Revolution
Bicentennial 1972, Obv Washington, Rev Liberty Tree (UNC). 1.58 oz ASW.
UNC & PROOF
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$70

$160

$400

$350

$80

$300

$150

$120
$110
$120
$150
$100

$60




115

116

117

118

119

ACCUMULATION, mainly silver, USA $1 1996 American Eagle, km273,

1 0z ASW, UNC; 50 Cents 1964D Kennedy UNC, 1941 F, 1986S (CuN:i)

PROOF; Canada $5 1998, km187, no privy marks 1 oz ASW; Australia (4)

Florins 1946, 1952, 1954 Royal visit, & Shilling 1955 VG-F; ltaly (4) 500

lire 1965, Dante, km100, 1966 km99 and 1961 km98 (very light tone)

UNC, 0.295 oz ASW each; & 1000 lire, 1970 Centennial of Rome, km101,

0.392 oz, UNC. VG - UNC $200

VATICAN, 1971 year sets (2) in holders, each with silver 500 lire (km123),
0.59 oz ASW. UNC $50

VATICAN, year sets in white holders, 1982, 3, 4, 5, each with silver 1000

lire coin; 1979, 80, 81 each with silver 500 lire coin, moderate toning; 1978

Sede Vacante 500 lire, km141, silver 0.295 oz; mixed date set (7) in red

card incl 1978 500 lire, km139; plus two small gold finished medallions

(10 mm), Pope John XXIII and Pope Paul VI, sealed in plastic holders. UNC $400

WORLD WILDLIFE FUND 1986 PROOF SET, Bahrain 5 Dinars, Gazelle

km13; Bermuda 1 Dollar, Green Turtle km49a; Botswana 2 Pula, km17a;

China, 5 Yuan, Giant Panda, cat val $US150, km150; Tonga 2 Pa’anga

Humpback, km121. In presentation case, inside is good but outside coating

rubbing off. 3.774 oz ASW. PROOF $400

MILLENNIUM COIN COLLECTION, presented in 5 frames, with one coin

of each century from the first century AD to the twentieth, incl 9 silver. Coins

include Judea 1st century; China 2nd & 9th; Egypt 3rd; Rome 4th; India 5th,

10th - 12th, 19th; Sassanian 6th; Byzantium 7th, 13th; Caliphate 8th;

Mongol Empire 14th; Ottoman 15th; Hungary 16th; Poland 17th; Russia

18th; & USA 20th centuries. The Frames are 55 x 53 cm, each with four

coins and descriptions. A few knocks to frames. G - VF $300

WORLD GOLD COINS

120

ANCIENT GREECE, MACEDON, Phillip II, Stater, 359 - 336 BC, coin struck

after death, Pella mint, ¢ 323 - 315 BC, Obv: Laureate head of Apollo right,

short hair. Rev: Galloping biga driven right by charioteer holding goad. In

field beneath horses is a bee above A as sequence mark. cf Sear 6663-6664.

Exergue: “of Philip”. aVF $1,500

121

ANCIENT GREECE, Thracian Kings, Stater, circa 54 BC, Koson, Sear 1733.

Three togate figures advancing left, first and third with axe over shoulder.

Rev, Eagle standing left holding wreath in claw. Design thought to be inspired

by a M Junius Brutus denarius. Type is approximately 8 grams, in slab, ICG
2650390112, MS 60. EF. $1,200

122

ANCIENT ROME, Vespasian, Aureus, 69-79 AD, RIC18. Obv: Laureate
head of Vespasian right. Legend: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG, Rev:
Pax seated left, holding olive branch and sceptre. Legend: PAX AVGVST. F $2,000

123

ANCIENT ROME, Julia Titi (Daughter of Titus), Aureus. 88-89 AD. Rome.

Rare, Sear 2912, Obv: Draped bust of Julia right, hair massed high in front

and long plait behind. Legend: IVLIA AVGVSTA. Rev: Peacock stg. facing,

head left, tail in splendour. Legend: DIVI TITI FILIA. Julia was the daughter

of Titus. Her husband was executed in 84 AD and thereafter she lived with

her uncle Domitian as his mistress. Upon her death in 89 AD due to a

failed abortion, she was deified. Julia was the first Roman woman to be

honoured with the issue of regular Roman coin denominations — in precious

metal — produced solely in her own name. Ex Sotheby’s Lot 281, 17

November 1983. Edge damaged above bust, aVF. $15,000
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124

ANCIENT ROME Trajan (98 AD — 117 AD), Aureus. 111 AD, Sear 3084,
Obv: Bust of Trajan, laureate draped. Legend: IMP TRAIANO AVG GER DAC
P M TR P, Reverse: Trajan stg. extending right hand towards two children
who extend their hands towards him. Legend: COS VP P S P Q R OPTIMO
PRINC. It signifies the Alimenta, a scheme to support needy children.
Exergue: ALIM ITAL. VF/F

$2,500

125

ANCIENT BYZANTINE, Romanus Il Argyrus. 1028-1034. Gold Histamenon
Nomisma Constantinople. Sear 1819, Obv: Christ Pantokrator enthroned
facing. Legend: + IhS XIS REX REGNANTINM; Rev: Romanus standing facing,
placing hand on chest and holding Globus Cruciger, being crowned and
blessed by the Virgin Mary. Described by Whitting as “one of the most
beautiful of Byzantine coins”. EF

$900

126

ANCIENT BYZANTINE, Romanus Il Argyrus. 1028-1034. Gold Histamenon
Nomisma Constantinople. Sear 1819, Obv: Christ Pantokrator enthroned
facing. Legend: + [hS XIS REX REGNANTINM; Rev: Romanus standing facing,
placing hand on chest and holding Globus Cruciger, being crowned and
blessed by the Virgin Mary. Face of virgin shows wear, other details clear. VF

$800

127

ANCIENT BYZANTINE Constantine X Ducas. 1059-1067. Gold Histamenon
Nomisma, Constantinople, Sear 1847. Obv: Christ seated on high-backed
throne, raising hand in benediction and holding book of Gospels. Legend:
+1hS XiS REX REGNANTINM. Rev: Emperor standing facing on footstool,
wearing crown, saccos and loros, holding long labarum with pellet on

shaft and Globus Cruciger. EF

$1,200

128

ANCIENT BYZANTINE Constantine X Ducas. 1059-1067. Gold Histamenon
Nomisma, Constantinople, Sear 1847. Obv: Christ seated on high-backed
throne, raising hand in benediction and holding book of Gospels. Legend:
+1hS XIS REX REGNANTINM. Rev: Emperor standing facing on footstool,
wearing crown, saccos and loros, holding long labarum with pellet on

shaft and Globus Cruciger. gVF

$1,000

129

ANCIENT BYZANTINE, John Il Comnenus, Hyperpyron, 1118-1143,
Constantinople, 28mm, Sear 1947. Obv: IC-XC to left and right of Christ
seated facing on backless throne, right hand raised and holding book of
gospels. Rev: Facing half-length figures of Mary, with halo, on right, and John,
holding patriarchal cross between them, hand of God above John’s head.
TV / MP above and right of Virgin. VF

$700

130

131

132
133

AUSTRIA 10 Corona 1912 restrike, km2816, 0.098 oz AGW. Slight bend
and rim nicks, otherwise EF.

AUSTRIA 1915 One Ducat 1915 restrike, km2267, 0.1107 oz AGW. High
quality strike, well preserved. PROOF

AUSTRIA 1915 4 Ducat 1915 restrike, 0.4398 oz AGW. UNC

AUSTRIA 1915 4 Ducat 1915 restrike 0.4398 oz AGW, mounted in 0.750
gold box setting with box gold chain. 0.78 oz AGW total. EF

$200

$230
$900

$1,800

134

AUSTRIA 25 Schillings 1931, Imperial Eagle with Austrian Shield on breast,
holding hammer and sickle, km 2841. 0.1702 oz AGW. gEF

$350

135

BAHAMAS $100 1978, Prince Charles, 5th Anniversary of Independence,
cased with cert. 0.4211 oz AGW. PROOF

$850

-16-




136  BAHRAIN 50 dinars, 1978, km 11, 50th Anniv of Bahrain Monetary Agency,

in original case. 0.47110z AGW. PROOF $1,200
137  BERMUDA $100 1975, Royal Visit, sceptre dividing monograms, km24.

0.2034 AGW. PROOF $400
138 CANADA $100 1976 Montreal Olympics, 0.917 pure, 0.25 oz AGW in

holder. Fingerprints. AU $500
139  CANADA $100 1978 National Unity, in box with certificate, 0.5 oz

AGW. PROOF $1,150
140 CAYMAN ISLANDS SIX QUEENS SET 1976, $100 Gold 0.3622 oz AGW

km13; and $50 Silver km 12, 1.91880z ASW; Portraits of five sovereign

queens of England in a circle and Elizabeth Il on obverse; in original folder

and box packaging. PROOF $800
141  CHILE 1947, 100 Pesos, Head left Obv, Coat of Arms Rev, km 175,

0.58850z AGW. Dig at right rev. AU $1,200
142  CHILE 1947, 100 Pesos, Head left Obv, Coat of Arms Rev, km 175,

0.5885 oz AGW. UNC $1,250
143  COOK ISLANDS $100, 1976, US Bicentennial, 0.2778 oz AGW. BU $600
144  COOK ISLANDS $100, 1976, US Bicentennial, 0.2778 oz AGW. BU $600
145 COOK ISLANDS $100, 1977, Silver Jubilee, with certificate, 0.2778 oz

AGW. PROOF $600
146  DENMARK 10 kroner 1913, Obv, Christian X right; Rev, Draped crowned

national arms, km 816. 0.1296 oz AGW. EF $260
147  FINLAND 10 Markkaa 1913S, km 8.2; NGC 153993-001, in capsule, 0.900

gold, 0.0933 oz AGW. UNC $800
148 ISLE of MAN One Angel, 1987, Archangel Michael slaying dragon, km141,

1 0z AGW. In plastic holder. PROOF $2,100
149  JAMAICA, 100 Dollars 1978, 25th Anniversary of Coronation, km77,

0.3281 oz AGW. Cased with cert. PROOF $700
150 JAMAICA, 100 Dollars 1979, Prince Charles, km82, 0.3281 oz AGW.

Cased with cert. PROOF $700
151  RUSSIA, 5 Rouble, 1903, St Petersburg, no mintmark, km62. NGC in

capsule, MS66, 695295-05. 0.900 gold, 0.1245 oz AGW. BU $700
152 SOUTH AFRICA, Half Pond 1893, km9.2, in PCGS Holder 560713.98/

17248978, rated Genuine, surface damage, VF details. Rare coin. Ex

Heritage Auction #3046. F $3,500
153  SOUTH AFRICA, Pond 1893, km10.2, in PCGS holder 560737.92/

80026373, rated Genuine, Cleaning - AU details. Surface marks apparent

but much clear design detail. Overall gVF. $700
154  SOUTH AFRICA Sovereign 1926, S4004. EF $480
155  SOUTH AFRICA Sovereign 1927, S4004. EF $480
156 SOUTH AFRICA 1 Rand, 1967, 0.1178 oz AGW, km 63. UNC $250
157  SOUTH AFRICA Krugerrand, 1974, 0.917 pure, 1 oz AGW. AU $2,000 ‘
158 TURKS and CAICOS SET, 1979, 100 Crowns, km 46, 0.2896 oz AGW; and

10 Crowns, km 45, tarnish at edge, 0.8833 oz ASW, 10th Anniversary of
Prince Charles Investiture. Cased with cert. PROOF
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159

160

USA $10 Eagle, 1883, Liberty Head. 0.4837 oz AGW. Little wear and
good lustre, some small scratches and peripheral tone. EF

USA $10 Eagle, 1901, Liberty Head. 0.4837 oz AGW. Light surface marks
but overall AU.

$900

$1,000

161

USA $20 Double Eagle, 1908, St Gaudens, Arabic numerals, no motto
below eagle, km 127, 0.9675 oz AGW. aEF

$2,000

162

163

164

165

166

167

168

169

170

171
172

173

GREAT BRITAIN COINS

Pre-decimal

EDWARD VI 1551 Shilling, Fine Silver Issue, Third issue. Facing bust, rose
left, value XII, mm tun, rev shield on cross. Round flan, face and a few
reverse letters worn, most main design elements remain. $2482. VG

MARY 1553/4, Groat Obv crowned bust, Rev Royal shield over cross with
legend Veritas Temporis Fila “Truth is the daughter of time”, mm pomegranate,
$2492. VG/F

ELIZABETH | 1569 Sixpence; Intermediate Bust 4B, ear shows, mm Coronet.
Date faint, reasonable portrait detail. aF

CHARLES 1 1639 - 40, Shilling, Tower Mint, $2799, Mintmark Triangle,
Sixth large Briot’s bust, Rev Square topped Shield over Cross Moline.
Clipped to lower right of Shield. VF details but lower shield flattened and
hollowing of Obv portrait. aF

WILLIAM AND MARY 1689 Halfcrown, S3435, traces of frosting of caul
and interior remain after cleaning, pearls, VG; Anne 1711 Shilling, S3618,
angles plain, gF; George IV 1824 Shilling, S3811, aF; Victoria 1839 Groat,
$3913, Young head, Britannia seated, scratches on bust, die crack below
bust, aF; William 1V 1836 Threepence, S3842 aF/F; & Charles Il 1679 Two-
pence, HIB over France, S3388, VF/F.

WILLIAM 111 1696 Crown, Octavo, mounted in brooch in attractive antique
setting, 53470. aF

ACCUMULATION 1697 to early Twentieth Century; 32 silver coins incl
Halfcrowns 1689 (S3434), mount marks and 1897; Shillings 1697, 1711,
1723 SSC, 1834; Sixpences 1736 holed, 1757, 1817, 1865 all worn or
damaged; Copper/Bronze (22) including 1/3 Farthing 1835; Farthings 1719,
1730, 1773, 1835; Halfpenny 1731; 1750 (VG); Penny and Twopence
1797 (VG). Mostly worn, some damaged. G-VG.

WILLIAM Il - ELIZABETH II, Farthings (Approx 180) 1699 - 1956. Noted
Half Farthing 1843 VG; Farthings 1822 F, 1845 F (rim nick), 1850 VF, 1855
WW, aF, 1873, 81H, 84 all VF, 1923 EF &1928 AU. G - AU

COLLECTION in Album 1704 - 1985, (414, of which 122 are silver, 16 oz
ASW). Noted Maundy 1 Penny 1772, 4 Penny 1704, 1717 F; Cartwheel
Twopence, 1797, VG; Sixpence 1708E (53622) VG, 1757 F, 1787 mount
marks F, 1818 VF; Shilling 1787 with semée of hearts; Double Florins (4)
1887, 88, 89, 90; Crowns 1890 F/VF; 1935 & 37 EF. Most VG - VF

GEORGE | 1744 Halfpenny, even brown tone. VF

GEORGE 11l 1797 Two Pence Cartwheel, S3776, rim in exceptionally good
order. VF

GEORGE 11l 1807 Halfpenny, $3780. Minor rim nicks on rev but main details
clear with pleasing dark tone. gVF
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174 WILLIAM IV 1837 PENNY, S3845, good rim and scarce date. F $120
175  VICTORIA 1839 Half Farthing, S3951, brown toning with some lustre

remaining. AU $100
176 VICTORIA 1844 Crown, star stops, S3882, good even tone, small cross

mark to right of crown on reverse, small edge knock at FID on reverse. aVF $200
177  VICTORIA 1894 Crown, Old Head LVII, S3937, even tone. VF $90
178  VICTORIA 1896 Halfcrown, S3938. Much lustre, a few tone spots. EF $200
179  VICTORIA 1899 Halfcrown, $3938. gVF $80
180 VICTORIA 1901 Halfcrown, S3938, even white tone, cleaned. aEF $120
181  GEORGE V 1916 SHILLING, S4013, near full lustre, a little light tone at edge.

S4013. Near UNC $60
182  GEORGE V Halfcrowns 1932, (12), S 4037, scarcer date, toned to varying

degrees, little wear, EF - AU; plus Crowns 1889 F and 1900 LXIV, mount

marks on Obv, otherwise VF; & Groat 1844, gVF, gilded. Total 4.46 oz ASW. $200
183  GEORGE V 1935 Crowns (2), S4048. Light grey tone. EF $80
184  GEORGE V 1935 Crowns (2). EF and VF $60
185  GEORGE VI 1937 Crown (Australia), some light tone. AU $50
186  ACCUMULATION of silver coins 1835 - 1941, 31 shillings face value of

sterling silver, Threepence to Halfcrown; and 17 shillings and sixpence of

50% silver. Noted 1893 Threepence aVF, 1887 sixpence young head (2)

VG, 1931 Florin EF. Worth inspection. 6.8 oz ASW. Worn - EF $200

Decimal

187  ELIZABETH Il 20 Pence 1982 Piedfort S4230; £1 (10) 1983 PROOF; Set of

4 1984 - 87 cased; Piedfort 1988; 1989; All Silver PROOF, 2.555 oz ASW;

plus in cards, Nickel Brass, 1984, 85, 87 BU; and PROOF SETS (19), 1953

in Spink Framed collection; 1970, 73 - 75, 77 - 90, 92, a few with tone,

BU - PROOF. $300
188  ELIZABETH Il One Pound (11), Set of 4 1984 - 87; Singles 1987 - 1993;

All Silver and cased, each coin 0.2825 oz, total 3.1 oz ASW. PROOF $250
189  ELIZABETH Il Two Pounds Set, 1989 Piedforts (2), Bill of Rights and Claim

of Rights, S4312 and 4313, km P10 and P11. Cat $US190. Cased as issued.

PROOF $150
190 ELIZABETH Il, Two Pounds, Britannia, 1998, S4500, 1 oz ASW fine silver.

UNC $80
191  ELIZABETH Il 2011 5 Pounds, 90th Birthday of Prince Philip, Piedfort,

S4568. Boxed with cert 1042. Spink £145. Minor tone spots rev. PROOF $200

GREAT BRITAIN GOLD COINS

192  STATER, 1st Century BC, Uninscribed Durotriges Gold “Chute Type”, S22

(See Spink 2016 p3 and p32 for Durotriges tribe links. The tribe inhabited
West Hampshire, Dorset and adjoining parts of Somerset and Devon.) Obv:
Abstract head of Apollo, wreath and crescents. Rev: Disjointed horse with
crab below. VF

$900
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193

194

STATER, 1st Century BC, Uninscribed Durotriges Gold “Chute Type”, S22
(See ref above) Obv: Abstract head of Apollo, wreath and crescents. Rev:
Disjointed horse with crab below. Some wear to front of horse. VF

STATER, 1st Century BC, Uninscribed Durotriges Gold “Chute Type”, 522
(See ref above) Obv: Abstract head of Apollo, wreath and crescents. Rev:
Disjointed horse with crab below. Some wear under horse &at crescents. VF

$700

$700

195

HENRY VII, Angel, 1505-09 Class V, London Mint, mm pheon, S2187. Obv:
New style St Michael wearing armour slaying dragon. Large crook shaped
abbreviation after HENRIC. Legend: HENRIC DI GRA REX AGL Z FRA. “Henry

by the grace of God King of England and France”, Rev: A ship with royal arms

in centre and mast above, an “H” and a rose divided by mast. Legend: PER
CRUCE TUA SALVA NOS XPE RED. “By the cross save us, O Christ our
redeemer”. Design and legend clear, face of Michael weak but features
discernible. VF

$3,800

196

JAMES |, UNITE 1604 - 1619. Second Coinage, Second Bust, mm, lis, S2618.
Obv: Crowned king with pointed beard, holding orb and sceptre. Legend:
IACOBVS D G MAG BRIT FRAN ET HI REX. “James by the grace of God

King of Great Britain France and Ireland. Reverse: Crown above royal arms
dividing “I.R”. Mint mark as obverse. Legend: FACIAM EOS IN GENTEM
VNAM. “l will make them one nation”. Lower shield and face weaker from
metal starvation. VF

$4,000

197

JAMES |, LAUREL 1623-1624. Third Coinage, Fourth Bust. mm, lis, S2638B.
Obv: Laureate bust of king wearing new style cloak, value behind his head,
Legend: IACOBVS D G MAG BRI FRA ET HIB REX. (Legend appears struck
twice and rotated) “James by the grace of God King of Great Britain France
and Ireland.” Rev: Long cross fleury over crowned square shield. Legend:
FACIAM EOS IN GENTEM VNAM. “I will make them one nation”. Lower
shield details weaker. gF

$1,800

198

JAMES |, LAUREL 1624. Third Coinage, Fourth Bust, mm, trefoil, S2638B,
8.94 grams. Obv: Laureate bust of king wearing new style cloak, value
behind his head, Legend: IACOVUS D G MAG BRI FRA ET HIB REX. Rev:
Long cross fleury over crowned square shield; rotated double strike, most
evident with doubled D of DG with effects visible at that part of the legend
on both sides. Rev Legend: FACIAM EOS IN GENTEM VNAM. Bold portrait,
lower shield details weaker. gVF

$3,200

199

CHARLES I, UNITE 1625. First Bust, Tower Mint, mm, lis, $2685. Obv: King
wearing ruff and double arched crown, value behind his head. Legend:
CAROLVS D G MAG BR FRA ET HI REX. “Charles by the grace of God Great
King of Britain, France and Ireland”. Rev: Crown over square shield,
elaborate garnish, mintmark to right of crown. Legend: FLORENT
CONCORDIA REGNA. “Through concord kingdoms flourish”. Obv worn at
lower left, rev weaker at upper right but clear. F/gF

$1,600

200

CHARLES I, UNITE 1625. First Bust,Tower Mint, mm, lis, S2685. Obverse:
King wearing ruff and double arched crown, value behind his head. Legend:
CAROLVS D G MAG BRI FRA ET HIB REX. Rev: Crown over square shield,
plain garnish, mintmark to left of crown. Legend: “FLORENT CONCORDIA
REGNA”. Clear portrait and legends. F

$1,600

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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201

CHARLES I, UNITE 1629-30, Second Bust, Tower Mint, mm, Heart, S2688.

Obv: King with larger bust and with wider crown, value behind his head.

Legend: CAROLVS D G MA BR FR ET HI REX. “Charles by the grace of God

Great King of Britain France and Ireland”, no stops in legend. Rev: Crown

over square royal shield. Legend: FLORENT CONCORDIA REGNA. “Through
concord kingdoms flourish”. Strong portrait, very clear legends. VF $4,000

202

CHARLES I. UNITE 1630-31, Second Bust dividing legend, Tower Mint, mm,

Plume, S2688. Obv: King with larger bust and with wider crown, value

behind his head. Legend: CAROLVS D G MA BR FR ET HI REX. Rev: Crown

over square royal shield. Legend: FLORENT CONCORDIA REGNA. Slight

bend, Crown on rev weak but face and shield clear. F. $1,600

203

HALF GUINEA 1719, George |, S3631. Crowned cruciform shields, sceptres
in angles, 4th laureated head. gF $1,500

204

HALF GUINEA George Il, 1753, Crowned Shield of arms and old laureated
head. $3680. Mark in field below chin. gF $700

205

HALF GUINEA George I, 1798, Spade shaped shield with fifth laureated
head, S3735. aVF $600

206

HALF GUINEA George Ill, 1809, Shield in Garter with seventh laureated
head, S3737. gVF $1,000

207

208

209

GUINEA George 11, 1759, Crowned shield of arms and old laureated head,
$3680. Trace of mount mark below shield. aF $800

GUINEA George Ill, 1782, Crowned Shield of arms and fourth laureated
head, $3728. Scrape & surface marks on obv, strong details on reverse. VG/gF  $800

GUINEA George Ill, 1787, Spade shaped shield with fifth laureated head,
$3729. Good rim and fields, small mark to left of head. gF $820

210

GUINEA George lll, 1788, Spade shaped shield with fifth laureated head,
S3729. gVF $950

211

212

213

GUINEA George Ill 1789, Spade shaped shield with fifth laureated head,
S3729. Scratches at mouth. aVF $850

GUINEA George Ill 1790, Spade shaped shield with fifth laureated head,
S3729. Dig to left of king’s head. aF/VG $750

GUINEA George Il 1791, Spade shaped shield with fifth laureated head,
S3729. aVF $900

214

GUINEA George Ill 1793, Spade shaped shield with fifth laureated head,
$3729. Good detail in hair and wreath. Clear fields and good rim. aEF $1,000

215

216

GUINEA George Ill 1798, Spade shaped shield with fifth laureated head,
$3729. Dig above bust, cleaned. F $800

GUINEA George Ill 1798, Spade shaped shield with fifth laureated head,
$3729. Good detail in hair and wreath. Good rim. Light scratch top right on
rev. aVF $850

217

GUINEA George Ill 1813, Shield in Garter, known as Military Guinea,
80,000 having been struck to pay the British Army in Spain. S3730. Field
marked under Obv. Scarce one-year type and the last guinea struck. F $1,800

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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218 HALF SOVEREIGN George IV, 1827, S3804, Obv: Bare Head, Rev:

Garnished shield. S| bend, lettering weak on lower right Obv. aVG $260
219  HALF SOVEREIGN 1866, Die number 31, S3860 with second head. F $260
220 HALF SOVEREIGN 1892, S3869D, Lower Shield type. F $240
221 HALF SOVEREIGN 1897, S3878. F $240
222  HALF SOVEREIGN 1903 S3974A. F $240
223  HALF SOVEREIGN 1910, S3974B. VF $240
224  HALF SOVEREIGN 1912, S4006. aVF $240
225 HALF SOVEREIGN 1912, S4006. Dig in left field of Obv, otherwise EF. $240
226  HALF SOVEREIGN 1980, S4205 in official holder with card. PROOF $240
227  HALF SOVEREIGN 2000, $4440, and SOVEREIGN 2000, S4430. Rank

Broadley portrait. Scratches on plastic capsules. BU $750
228 HALF SOVEREIGN 2000, S4440, Rank Broadley portrait, (scr on plastic

capsule). BU $250
229 SOVEREIGN 1817, S3785, George llI, laureated head with coarse hair; St

George and Dragon within garter (First sovereign & first appearance of the St

George design by Pistrucci on GB coins). Some marks but no major flaws. VF $1,000
230 SOVEREIGN 1820, S3785C, George lll, laureated head with tighter curls,

obv legend with descending legend after Britanniar; St George and Dragon

within garter, open 2 in date. F $800
231 SOVEREIGN 1822, S3800, George |V, laureated head; St George and Dragon,

date in exergue. Some contact marks. VF $800
1232 SOVEREIGN 1826, $3801, George IV, bare head; Crowned Shield. VF $1,500 |
1233 SOVEREIGN 1830, $3801, George IV, bare head; Crowned Shield. aVF $1,000 |
234  SOVEREIGN 1837, S3829B, William 1V, second bust, top of ear broad and

flat, WW with stops, Crowned Shield. gF/VF $1,400
235 SOVEREIGN 1850, S3852C, Victoria, second large head, WW in relief,

Arabic 1; Crowned Shield. Doubling, including date, legend and Queen’s

chin. gVF $800
236 SOVEREIGN 1856, S3852D, die crack between I and A of Victoria. gVF $800
237  SOVEREIGN 1863, S3852D, Victoria, second large head, WW incuse,

Arabic 1; Crowned Shield. Large die crack through REGINA FID. VF $700
238 SOVEREIGN 1871, S3853B, Victoria, second large head, WW in relief,

Arabic 1, Crowned Shield. Die number 32. Several die cracks Obv. Contact

marks. EF $700
239 SOVEREIGN 1872, S3853B, Victoria, second large head, WW in relief,

Arabic 1; Crowned Shield. Die number 50. Multiple die cracks. AU $800
240 SOVEREIGN 1873, S3853B, Victoria, second large head, WW in relief,

Arabic 1, Crowned Shield. Die number 1. Contact marks. gVF $600
241  SOVEREIGN 1887, S3866, Jubilee Head, normal JEB, initials fully on

truncation. AU $500
242  SOVEREIGN 1890, S3866B, St George, repositioned legend, normal JEB,

G of DG closer to crown. Minor rim nicks. VF $480
_2o.



243  SOVEREIGN 1891, S3866C. Longer tail, D:G closer to crown. VF $480
244  SOVEREIGN (3), Old Head, 1893, 1896, 1900 (light scr’s), S3874. gF - VF $1,440
245  SOVEREIGN 1893, Old Head, S3874. gF $480
246 SOVEREIGN 1895 Old Head, S3874. VF $480
247  SOVEREIGN (3) 1904, 1907 & 1908, Edward VII, S3969, last with small

rim nicks. aEF - AU $1,440
248 SOVEREIGN 1906, S3969. EF $480
249  SOVEREIGN (2) 1914 & 1915, S3996. EF $960
250 SOVEREIGN 1962 and 1963, S4125. UNC $960
251  SOVEREIGN 1964, S4125. UNC $480
252  SOVEREIGN 1966, S4125. UNC $480
253  SOVEREIGN 1968, S4125. UNC $480
254  SOVEREIGN 1974, S4204. AU $480
255  SOVEREIGN 1979 S4204. UNC $480
256  SOVEREIGN 1979, S4204, in official holder. BU $480
257  SOVEREIGN 1979, S4204. AU $480
258 SOVEREIGN (2) 1979 & 1980, S4204. UNC $960
259 SOVEREIGN 1981, S4204. BU $480
260 SOVEREIGN 1982, S4204. BU $480
261  SOVEREIGN 1983, S4204, in capsule. 21,250 issued. PROOF $500
262 SOVEREIGN 1984, S4204, in capsule. Only 12,880 issued. PROOF $500
263  SOVEREIGN 2000, S4430, Rank-Broadley Obverse. BU $500
264  SOVEREIGN 2003, S4430, Rank-Broadley Obverse. BU $500
265 GOLD SOVEREIGN SET 1989, Half Sovereign, Sovereign, Two Pound and

Five Pound coins with Queen seated and Rose in style of the first sovereign

minted in 1489. S4277, 4272, 4263 and 4254. Case and coins presented

in excellent condition. Spink catalogue value £4000. PROOF $7,000
266 TEN POUNDS, 2014, Year of the Horse, horse prancing past Uffington

chalk white horse. S5140, prev 4860. PCCS 30375067, MS69, in slab,

with complete packaging. 0.1 oz AGW, Cat £225. BU $300

NEW ZEALAND COINS
Pre-decimal

267 PROOF SET 1935, with WAITANGI CROWN, in original red cardboard box.

Light, even tone to coins with underlying brilliance. Attractive set. Box

hinge weakened, rims & fields excellent. $16,000
268 WAITANGI CROWN 1935, Attractive example with less toning than most.

Good detail including on faces on reverse. Fields in good order. One slight
rim knock at A of ZEALAND. AU $7,000
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269

WAITANGI CROWN 1935, Brilliance still shows clearly across all fields,
underlying light, even toning. A few small marks in fields and on high points
of design. Above average presentation, taking into account both toning

and handling. AU

$7,000

270

271

272

273

274

275

276

277

278
279

280

281

282

283
284
285

PROOF SET 1953, Bronze shows handling. Case lining good but slight tear
at back. AU

ACCUMULATION in Album with New Zealand Halfpennies near complete,
including 1953, 54, 55 EF; 1940 - 65 pennies with duplicates and a few
halfcrowns; plus Warwick albums, threepences (no 1935), sixpences,
shillings and florins complete VG - EF; plus 112 foreign coins, medals and
tokens, mainly USA, incl 1 cent 1895 EF, Australia and Pacific. VG - EF

ACCUMULATION Higher Grade, Crowns 1949 (2), Halfcrowns 1933, 1940,
1942, 1945; Florins 1934, 41, 42; Shillings 1933, 34; Sixpences 1942, 43;
Threepences 1933 (2), 34, 36, 40,46. 3.56 oz ASW. Some carefully cleaned.
VF - EF

COLLECTION of New Zealand Coins in album (527). Includes all Predecimals
except Waitangi Crown plus many varieties; 1c - $2, 1967 - 2014, including
both circulation and set only types, most years to 1990, plus 1991, 1993,
1995, 2001 - 2005 set and circulation types. Noted 1956 strapless penny
aEF; 1935 Threepence aVF, 1934 & 35 sixpence VF; Florin 1935 VF, 1946
RB EF & FB gVF; Bahamas Mule AU; all large $1’s to 1990. Most F - UNC.

COLLECTION of Predecimal in Warwick and Bertrand albums complete
1933 to 1964 except Crowns. No 1965. Obverses included except for
George VI halfcrown. 1935 threepence F, obverse scratched. Average.

COLLECTION of Predecimal, Crown to Halfpenny in manila envelopes,
complete except 1935, many above average for year but showing tone
from storage. Noted Halfcrown 1933 VF, Florin 1936 F; 1945 EF; Shilling
1955 UNC but two spots rev; Halfpenny 1954 AU, many halfpennies high-
grade but toned. VG - UNC

HALFPENNY 1951 AU, 1953 fingerprint by Queen’s head, otherwise UNC;
1954 Reverse near full lustre, toning on obverse. AU

HALFPENNIES, Most near full mint red, 1953 (10 AU - UNC); 1954 a few
tiny spots only (1) UNC.

PENNIES 1953 (12), full mint red. UNC

PENNIES 1953 (34), near 100% mint red, fingerprints or other marks, few
spots. AU

PENNY 1956, Strapless VF; 1965 (3) EF - UNC, plus 2 Cent Bahamas Mule,
lustre remaining in fields, AU; 50 Cent 1994, Bimetal (3) AU - BU; and $2
Kingfisher, 1993 (2), BU.

THREEPENCES in Bertrand Album complete. Includes 1935 VG, slight bend,
and two 1942 one dot threepences as varieties.

YEAR SET 1935, Halfcrown F, Florin EF, Shilling & Sixpence VG, and
Threepence, narrow date, gF. Florin shows lamination error at Z of ZEALAND
and fine die crack across Obverse portrait. Dull tone to Halfcrown and Florin,
but florin with underlying lustre. VG - EF.

THREEPENCE 1935, Narrow date. gF

THREEPENCE 1935, VG/aF

THREEPENCE 1935, Wide date, two die cracks. Slight bend. VG
_24-
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286  THREEPENCE, 1935, Narrow date, slight bend. Main details clear. VG $130
287 THREEPENCE 1956, No shoulder strap, km25.1. Rare item in superb

condition. BU. $400
288 THREEPENCE 1956, No shoulder strap, km25.1. Rare item in superb

condition. BU. $400
289  SIXPENCE 1936, light tone spots rev, AU; Threepence 1944, rev with metal

flaw near top, UNC; & Penny 1942, much lustre, obv light stain, spotting, gkEF. ~ $100
290  SHILLING 1934, Good lustre, fields and details. Tone round edge, small

scratch at top of ear and faint knock at I of KING. AU. $50
291  SHILLINGS 1935 VF, 1940 Obv spots, EF; 19430bv spots, AU; plus Florin

1942, toned EF; and Threepence 1934, AU. $150
292  SHILLING 1941 VF, plus Threepences 1942 One Dot (16) G - F; and 1956

Strapless (4), VG - F. $80
293  SHILLING 1942, excellent example and rare, some bag marks. Nearly UNC. $400 ‘
294  FLORIN and SHILLING 1934; SIXPENCE 1936. EF $80
295 FLORIN 1943. AU $110
296  FLORIN 1944 Splendid example - no major flaws but light scratch at kiwi’s

head. AU $240
297  FLORINS 1944, very light tone, AU; 1951 Florin AU; Halfcrown 1948 AU

& Pennies 1956, 57, EF. $150
298 HALFCROWN 1934, Slabbed as NGC MS63 #3807870-014. UNC $300
299 HALFCROWNS (8) Higher Grade, 1934 (AU), 1935 VF (slabbed AUS55 details,

cleaned, ANACS) and EF (2), 1937 VF, 1941 VF cleaned, 1942 EF, 1943 AU,

rev light tone, 1945 AU light tone, die cracks through “George VI”. VF - AU $500
300 HALFCROWN 1944, Bag marks and minor toning at rim on Obv. AU/UNC $150
301  SET 1948 in holder, with 1947 Bronze. Rare high grades from old collection

in a period when few UNC coins were put aside. High Bertrand catalogue

value of $1375. Halfcrown AU, Florin UNC, Shilling UNC, Sixpence F,

Threepence BU, Penny AU & Halfpenny VF. $400
302 PREDECIMAL BULK, sorted by date, Cupro Nickel 2.1 kg, incl scarcer dates.

Halfcrowns incl 1953 (6), 1961 (36); 1953 Crowns (5); 1950 Threepences

(26); Bronze 2.8kg incl Halfpennies 1955 (16), diversity of dates. VG - EF. $100

Decimal

303 TWO CENTS BAHAMAS MULE 1967, no date. Good lustre and limited

toning. AU $60
304 TWO CENTS BAHAMAS MULE 1967, no date. Good lustre, fingerprint on

obverse. AU $50
305 TWO CENTS BAHAMAS MULE 1967, no date. Good lustre, fingerprint on

obverse. Pleasing even tone and appearance, lustre remaining in reverse

fields. EF $50
306 TEN CENTS 2004 MULE, struck with $1 Obverse Die. AU $100
307  $5 PIED CORMORANT/ SOLOMON ISLANDS MULE in matt finish, in

UNC set as issued. UNC

$1,800
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308

TEN CENTS BLANK; 1967 10 cent with serrated edge effect; and 1971 Cents
(10) AU - UNC, circulation issue.

$50

309

TEN CENTS ERROR 1978, struck on Five Cent planchet, 2.83 grams. Left
side legend and part date only visible on Obverse. AU

$300

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

ERRORS and BLANKS (11): Twenty Cents 1980 on light blank 5.46 grams,
less than half normal weight, AU; Ten Cents 1977, off-centre, AU; Twenty
Cents 1980 on light blank 5.46 grams, less than half normal weight AU;

Five Cents 1980 (2), one with blank reverse; the other with lamination error
removing reverse AU; Five Cents, Undated with lamination error removing
the Obverse; plus Australia, One Cent, 1978 with most of reverse missing,
darkened but with lustre over the missing metal area, AU; plus New Zealand
Threepence (prob 1954) struck on blank with lamination error with faint
reverse image, old tape residue over reverse, EF. Also 4 blanks, New Zealand
decimal 50, 20, 5 and 2 cents. EF - AU.

ERRORS Clipped Planchets, 50, 20, 10, 5 and 2 cent, all 1967; plus $2
2001. 20 cent has tone spots, otherwise all EF - AU.

ERRORS 50 Cents 1967, with two full clips to planchet, 13.06 grams, gVF;
and 1980, appears struck multiple times on overweight planchet, no edge
milling, 13.82 grams. UNC

PROOF $1's (22) 1969 (toned specimen) in plush case, 1970 Cook Islands
(specimen), 1974 (both), 1976 - 89 Athlete complete, 1990, plus 1992 $1
Piedfort (Case damaged as usual). 14.2 oz ASW. All cased (22).

PROOF $1's (7) 1992 Piedfort (case damaged); 2003 “The One Ring”,
2006 Brown Kiwi, (PROOF); 2009 Icons, Giant Eagle, Right Whale (Bullion);
& $5 2011 Penguin.

PROOF $1’s (3) 2003 The One Ring; and 2005 ANZAC Pair with Australia;
all boxed with cert’s as issued. 2.84 oz ASW.

PROOF $1 2004 Little Spotted Kiwi, 0.999 Silver, cert 434, cased & boxed
as issued. 1 oz ASW.

PROOF $1 2005 King Kong, 0.999 Silver/ gilded, cased & boxed with Cert
as issued.

PROOF $1 2005 Rowi Kiwi, 0.999 Silver, Cert 779, cased & boxed as
issued. 1T oz ASW.

PROOF $1’s (5) 2005 Lions, 2006 FIFA, Gold rushes (cert 960), 80th Birthday
(Cert 487); 2007 Diamond Wedding (Cert 410), All .999 SILVER except Lions
(0.925); Total 4.75 oz ASW.

PROOF $1's (6) 2005 Lions, 2006 80th Birthday; 2007 Diamond Wedding;

Scouts; Scott Base; 2008 Hillary; Cased & Boxed as issued. Total 5.49 oz ASW.

PROOF $1 2006 Narnia White Witch, Cert 425, 0.999 Silver/gilt, 1 oz ASW,
cased & boxed as issued.

PROOF $1’s 2006 Brown Kiwi Cert 180; 2007 Great Spotted Kiwi Cert 760;
and 2008 Haast Tokoeka Kiwi Cert 1164; each 0.999 Silver, cased & boxed
as issued. 3 oz ASW.

PROOF $1’s 2006 North Island Brown Kiwi (low mintage), 2008 Haast
Tokoeka Kiwi, 2009, 10 and 11 Icons Kiwis, all 0.999 pure, each 1 0oz ASW.
Cased & boxed.

PROOF $1’s 2006 Narnia Aslan, Cert 327, 0.999 Silver/gilt, 1 oz ASW, cased
& boxed as issued.
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325

326

327

328

329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

PROOF $1’s, 2006 Gold Rush, 2007 Scouting, QEIl Diamond Wedding,
Cased and boxed. 2.841 oz ASW.

PROOF $1’s (4) 2007 Great Spotted Kiwi (Cert 1124); 2009 Icons Kiwi;
2010 Icons Kiwi with Southern Cross; 2011 Icons Silver Fern; each 0.999
Silver, Toz ASW. Cased & boxed as issued.

PROOF $1’s (5) 2007 Scouting; Scott Base; Aoraki Mt Cook; 2008 Hillary;
and 2009 FIFA 2010 World Cup. 4.75 oz ASW.

PROOF $1’s (3) 2009 Icons Kiwi; 2010 Icons Kiwi with Southern Cross;

2011 lcons Silver Fern; Each 0.999 Silver, Toz ASW. Cased & boxed as issued.

PROOF $1 2010 Heitiki, 0.999 Silver, 1 oz, Cert 1032, cased and boxed as
issued.

PROOF $1’s (3), 2010 Heitiki; 2012 Hei Matau, with greenstone; and QEII
Diamond Jubilee; each 1 oz, 0.999 Silver, cased and boxed as issued.

PROOF $1’s 2011 (2), All Blacks (Silver Fern) & Webb Ellis Cup, 0.999 Silver,
1 oz, cased and boxed as issued. Also $1 All Blacks (Silver Fern, small)
PNC cover in cupro-nickel, UNC. (3 coins).

PROOF $1’s 2011 (3), All Blacks (Silver Fern), Haka & Webb Ellis Cup, each
0.999 Silver, 1 oz, cased and boxed as issued.

PROOF $1 2012, 75 Years of the RNZAF, 0.999 Silver, 1 0z ASW, cased
and boxed as issued, Cert 1480.

PROOF $1 2012, Samoa 50 Years of Friendship, Boxed with stand and cert,
709/1000, 0.999 SILVER, 10z ASW.

PROOF $1’s (3) Kiwi Treasures 2012 (Kowhai), 2013 (Tane Mahuta), 2014
(Mitre Peak). Each 0.999 Silver, Toz ASW. Cased & boxed as issued.

PROOF $1’s (3) The Hobbit: 2012 Bilbo Baggins, 2013 Smaug and 2014
Bilbo Baggins/Smaug, each 0.999 SILVER, with gold plating, and 1 oz ASW.

PROOF $1 2013 Maori Art, Koru, 0.999 Silver, Toz ASW. Cased & boxed
as issued.

PROOF $1 2013 Royal Baby, 0.999 Silver with gold plate, cased & boxed
as issued.

PROOF $1 2014 Announcement of War, 0.999 Silver, 1oz ASW. Cased &
boxed as issued.

PROOF $1 2014 Maori Art, Papatuanuku, 0.999 Silver, 1oz ASW. Cased &
boxed as issued.

ACCUMULATION, $1 2015 “The Spirit of ANZAC”, PROOF; $1 2015
ANZAC in Joint Cover (1) and card (2) UNC; plus Bertrand albums: Florins
(2) complete, (1) incomplete with 5 silver; Shillings and sixpences complete;
Warwick Pennies complete; 1949 & 53 Crowns; 1940 Halfcrown; $1 1990
(2) AU & UNC; & $10 1996 General Grant UNC. VG - UNC & PROOF

PROOF $1 2015 All Blacks Rugby Jersey, 0.999 Silver, 1 oz, cased and
boxed as issued.

PROOF $1 2015 Cricket World Cup, 0.999 Silver with gold plating, 10z
ASW. Curved coin in cricket ball shaped container. Cased & boxed as issued.

PROOF $1 2015 Kiwi Silhouette, 0.999 Silver, Toz ASW. In wooden cased
& box with Cert 408 as issued.

PROOF $1 2015 Kiwi Silver Glow in Dark, 0.999 Silver, Toz ASW. Cased
& boxed with Cert 350 as issued.
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346

347

348

349

350

351

352

353

354

355

356

357

PROOF $1 2015 UNESCO World Heritage, Te Wahipounamu - South
West NZ, with native Kea, 0.999 SILVER, 1 oz, cased and boxed. $130

PROOF $1 2016 Kiwi egg shaped coin, 0.999 Silver, 1oz ASW. Cased &
boxed as issued. $120

PROOF $1 2016 RSA Centenary, 0.999 Silver, 1oz ASW. Cased & boxed
as issued. $120

PROOF $5’s 1991 - 2001 (15) Rugby, 25th Anni (usual case damage), 40th

Anni, Sea Lion, Winter Olympics (no outer box), Queen Mother, Ross,

Heemskerck, Tui, Kaka, Saddleback, Albatross, Morepork (spot obv),

Cormorant (spots rev), Kereru (light rim tone); plus 1995 20c Piedfort (1).

Some cases with spots on lining & writing on outer boxes. 14.24 oz ASW. $500

PROOF $5's (11) 1993 Coronation; 1994 Winter Olympics; 1994 Queen
Mother (2); 1995 Ross, 1996 Heemskerck and Auckland; 1998 Dunedin;
2002 Sky Tower; 20 cent 1995 Piedfort; and $20 1995 Salute to Bravery;
all as issued. 11.38 oz ASW. $400

PROOF $5’s (9 coins) 1993 Sea lion, 1994 Winter Olympics; 1995 Ross;

1996 Heemskerck and Auckland; 2002 America’s Cup and Sky Tower;

plus $1 1989 Celebration of Sport 4 coin set; 1990 $5 set (Australia & New

Zealand pair, AlBr); & $20 1995 Salute to Bravery; all as issued. 10.3 oz ASW.  $360

PROOF $5 1996, QEIl 70th Birthday, in special case with Cert ER002198
($20 red overprint banknote removed.) $100

PROOF $5’s (7), 1996 Kaka, 1997 Saddleback, 1998 Albatross, 2002

Auckland Sky Tower, & QEIl Golden Jubilee (edge toning rev), 2003

Coronation and Giant Kokopu, with gold highlights; plus $20, 1997 50th

Golden Wedding Anniv, 6.93 oz ASW. Cased and boxed. $400

PROOF $5’s 1996 - 2003 (9), Auckland, Christchurch, Dunedin (scuff on

obv), Wellington (tone to obv at plastic crack), Royal Visit (light rim tone),

America’s Cup, Sky Tower, QEIl Golden Jubilee, Coronation 50th Anni.

Writing on outer boxes. $400

PROOF $5’s (6), 2000 Pied Cormorant (spot on rev), 2001 Kereru, 2004
Taiko, 2008 Hamilton’s Frog, 2009 Kakapo, 2010 Maui’s Dolphin, all
0.999 Silver, cased and boxed as issued. $350

PROOF $5’s (3) 2009 Kakapo, 2010 Maui Dolphin, 2012 Fairy Tern, each
0.999 silver. 3 oz ASW. Cased and boxed as issued. $340

PROOF $5 2014 Kairuku (Giant Penguin), 0.999 pure, 1 oz ASW. $120

358

PROOF $150 1998 Kiwi. Encapsulated & boxed, KM126. Only 350 produced.
Cert #42/350. 0.9995 pure, 0.5 oz PLATINUM. $1,200

359

360

361

362

PROOF AND POLISHED SETS (12), 1968 - 72, 75 (sticky), 76 (2), 90 (Blue
and Red), 2001 and 2004 (Taiko wingtips scratch); plus PROOF $1 (5)
1989 Set of 4 Athletes (Weightlifter spots); & Single $1 Runner. 8.26 oz ASW.  $300

PROOF SETS, 1990 6 coin set, 1991 Rugby, 1992 Coinage, 1993 Kingfisher,
1994 Bimetal Endeavour, & 1995 Tui. All including 0.925 pure silver. Cased
& boxed as issued. $250

PROOF SETS, 1991, 1992, 1997 plus $1 1979, $1 1992 Piedfort (usual
case damage); $5 1994, Sea lion; $5 1995, Ross. 7 silver coins included. $100

PROOF SETS, 1994 with Endeavour silver 50 cent; 1998 Pride in New
Zealand, with 4x Silver $5; 1995 Tui, 1996 Kaka, 1997 Saddleback, 1998
Albatross and 1999 Morepork, each with silver $5, cased & boxed as issued. ~ $450
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363

364

365

366

367

368
369

370

371

372

373

374

375

376

377

378

379
380

381
382
383

PROOF SETS, 1999 Morepork, 2002, Hector’s Dolphin, 2011 Yellow Eyed
Penguin each with silver $5, Cased and boxed as issued.

PROOF SETS, 1999 with $5 Morepork in 0.999 Silver, writing on outer card
box; 2001 with $5 Kereru in 0.999 Silver. Cased & boxed.

PROOF SETS, 2002 Hector’s Dolphin, 2003 Giant Kokopu, 2004 Taiko,
2005 Fiordland Crested Penguin, each with silver $5; all cased and boxed
as issued.

PROOF SETS, 2004 $5 Chatham Is Taiko and 2005 with $5 Fiordland
Crested Penguin in 0.999 Silver. Cased and boxed as issued.

PROOF SETS, 2006 with $5 Falcon, 2007 with $5 Tuatara and 2008 with
$5 Hamilton’s Frog in 0.999 Silver. Cased and boxed as issued.

PROOF SET, 2007 with $5 Tuatara in 0.999 Silver. Cased & boxed.

PROOF SETS, 2007 Tuatara, 2009 Kakapo, 2010 Maui Dolphin, and 2011
Yellow Eyed Penguin, each with silver $5; all cased and boxed as issued.

PROOF SETS, 2009 with $5 Kakapo and 2010 with $5 Maui’s Dolphin in
0.999 Silver. Cased and boxed as issued.

PROOF SET, 2011 with $5 Yellow Eyed Penguin in 0.999 Silver. Cased and
boxed as issued.

PROOF SET, 2012 with $5 Fairy Tern in 0.999 Silver. Cased and boxed as
issued.

PROOF SET, 2012, Silver Currency Set in 0.999 Silver with gold plated 10c.
Cased and boxed as issued.

PROOF SET, 2013 with $5 Short Tailed Bat in 0.999 Silver. Cased and boxed

as issued.

PROOF SET, 2014 with $5 Achilles in 0.999 Silver. Mintage only 1000.
Cased and boxed as issued.

PROOF SET, 2015 with Spirit of ANZAC Premium Silver 50 cent in 0.999
Silver, commemorative circulation ANZAC 50 cent and other circulation
coins. Seven coins, cased and boxed as issued.

ONE DOLLARS BULK, 1967 - 90 complete, includes 1970 Cook Is, all
1989 Games, in holders (30). UNC

ONE DOLLARS (18), 2003 to 2014 with mint packaging, 2003 Ring of
Power; 2005 Lions, King Kong Single, Emblems 2 coin set with Australia;
2006 Aslan, West Coast; 2007 Scouting; Hobbit: 2012 Bilbo & 3 coin set;
2013 Bard & 2 coin set; 2014 Smaug & 2 coin set. UNC

BULLION $1 2004 Little Spotted Kiwi, 0.999 SILVER, Toz. UNC

ONE DOLLARS 2005 Lions Tour; 2009 Whale (3) & Eagle (1), each 1 oz
silver; 2012, The Hobbit 3 coin set; $5’s: 1995 Tui (2); 1996 Kaka, 1997
Christchurch, 1999 Wellington (2), 2003 Giant Kokopu, 2010 Maui’s
Dolphin, 2011 Penguin, 2012 Fairy Tern; $10’s 1995 Prospector; 1996
General Grant; 1997 Gabriel’s Gully; 2002 America’s Cup gilded, tone
spots Obv. UNC

BULLION $1 2005 Rowi, 0.999 SILVER, 1oz. UNC
BULLION $1 2006 North Is Brown Kiwi, 0.999 SILVER, 1oz. UNC

BULLION $1’s 2007 Great Spotted Kiwi, & 2008 Haast Tokoeka Kiwi,
0.999 SILVER, 1oz each. UNC
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384

385

386

387

388

389

390
391

392

393

394

395

396

397

398

399

400

BULLION $1’s Icons 2009 Kiwi, 2010 Kiwi, 2011 Silver Fern, and 2012
Kiwi Treasures (Kowhai) 0.999 SILVER, 10z each. UNC

SPECIMEN $1’s (5) Kiwi Treasures 2012 (Kowhai), 2013 (Tane Mahuta),
2014 (Mitre Peak), 2015 (Brown Kiwi), 2016 (Great Spotted Kiwi); 0.999
SILVER, 1oz each. UNC

$5’s 1991-93, 96-99, 2002, 04 plus $10 UNC 1996 General Grant. All in
folders of issue: Rugby, 25th Anni, 40th Anni, Auckland, Kaka, Saddleback,
Golden Wedding, Christchurch, Dunedin, Albatross, Wellington, Morepork,
Americas Cup, Chatham Is Taiko (15). UNC

$5’s 1991-93, 96-99, 2002,4 plus $10 UNC 1996 General Grant. All in
folders of issue: Rugby, 25th Anni, 40th Anni, Auckland, Kaka, Saddleback,
Golden Wedding, Christchurch, Dunedin, Albatross, Wellington, Morepork,
Americas Cup, Chatham Is Taiko (15). UNC

$5’s 2003-2013 (11) America’s Cup, Giant Kokopu, Chatham Is Taiko,
Fiordland Penguin, Falcon, Tuatara, Hamilton’s Frog, Kakapo, Maui’s
Dolphin, Yellow Eyed Penguin, Fairy Tern and Short Tailed Bat. Mostly far
lower mintages than proofs. Taiko slightly toned at edge of obverse. UNC

$10 & $20 ACCUMULATION, 1995 - 2000, Benz gilded 1998 $10, Millen-

nium 2000 $10 (2), Salute to Bravery 1995 $20, Golden Wedding 1997 $20
(light even toning to obv). Writing on outer boxes. (5). UNC/PROOF

$10 SILVER 1998 Kiwi, 0.999 pure. Cased with cert. BU

UNC SETS (39), 1967 (2 blue and 2 pink), 1971 - 2004 complete run.
Some early sets are sticky as normal, 1973 1c & 2c toned, plus 1990 coin
& coin/banknote set, 1992 $5 Explorers & 1998 Pride in NZ. UNC

UNC SETS (9), 1994 Endeavour; 1995 Tui, 1999 Morepork, 2004 Taiko,
2012 Fairy Tern, plus 2005/6 mixed date 5 coin sets New Zealand (2),
Wellington (1) and 2004 mixed date, 9 coin tourist set, with 2003 5 cent. BU

UNC SETS, 2003 50 Cents, Lord of the Rings, Light versus Dark, (6 coins,
CuNi) & 2012 $1 The Hobbit: An Unexpected Journey: Dwarves, Thorin
Oakenshield and Wizards (3 coins, Al/Zn/Br). BU

UNC SET, 2009 Giants of New Zealand 5 coins, cased with cert 334/1500,
with Eagle, Whale, Weta, Moa, and Squid, the last three only available in the
set. 0.999 pure, 50z ASW. UNC

UNC SETS, 2014 (5), as issued by the Royal Numismatic Society of NZ to
maintain continuity. Each 4 coins, no $1. Issue limited to 300 and nearly
sold out. UNC

NEW ZEALAND GOLD COINS
1990 $150 Gold, 0.5 0z AGW, with cert #306 and packaging. Case
deteriorated. PROOF

1990 $150 Gold, 0.5 oz AGW. Case exterior peeling, in box with certificate.
#949. PROOF

1990 $150 Gold, 0.5 oz AGW. In box and case with certificate #3354.
Case exterior shows slight deterioration but coin and box excellent. 0.5 oz
AGW. PROOF

1990 $150 Gold, 0.5 oz AGW. With full packaging, certificate #40 and
case in good order. PROOF

1990 $150 Gold, 0.5 oz AGW. With full packaging, certificate #500 and
case in good order. PROOF
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401 1993 $5, 40th Anniv of Coronation. Cased, Cert #188, 0.9167 pure gold,

47.54 gms, 1.41 oz AGW. PROOF $3,000
402 1994 50 Cents, Bimetal white gold outer ring (.375) surrounding yellow

gold inner ring (.916), km 90b, 0.5 0z AGW. Cased with cert #073. PROOF ~ $1,100
403 1995 $10 Gold Prospector. Cased, cert #292/600. 0.999 pure gold,

0.5000z AGW. Usual tone spots, especially on obverse. PROOF $1,000
404 1997 $10, “Gabriel’s Gully”, 0.999 pure, 0.500 AGW. Cased, with cert

149/650. No red spots. PROOF $1,000
405 1996 $10 “General Grant” in wooden case of issue, cert #343/650. 0.999

pure Gold, 0.500 AGW. Tiny tone spots Obv. PROOF $1,000
406 1996 $10 “General Grant” in wooden case of issue, cert #553/650. 0.999

pure Gold, 0.500 AGW. Some tone spots. PROOF $1,000
407 1996 $10 “General Grant” in wooden case of issue, cert #62/650. 0.999

pure Gold, 0.500 AGW. PROOF $1,000
408 2000 pair of $10’s, “Niagara” & “Claymore”. Each 0.999 pure, 0.125 &

0.250 oz AGW, cased & boxed. PROOF $800
409 2000 pair of $10’s, “Niagara” & “Claymore”. Each 0.999 pure, 0.125 &

0.250 oz AGW, cased & boxed with cert. “Niagara” coin has a few small

spots. PROOF $750
410 2002 $10 “America’s Cup”. Cased & boxed as issued. 900 issued. 0.999

pure gold, 0.500 oz AGW. PROOF $1,000
411 2002 $10 “America’s Cup”. Cased & boxed as issued. 900 issued. 0.9999

pure gold, 0.500 AGW. PROOF $1,000
412 2004 $10 “Pukaki” in decorated wakahuia, with card box, 0.999 pure,

1.1770z AGW. Cert #106/300. 2016 Bertrand cat $7000. PROOF $5,500
413 2005 $10 Lions’ Tour. Cased & boxed. Cert 0190, 0.917 pure, 0.23550z

AGW. PROOF $600
414 2005 NZ & Australia $10 ANZAC x 2, Bugler and Slouch hat on rifle. Each

0.999 pure. 0.250 oz AGW. In leather wallet, boxed as issued. Cert #871/

1000. Total 0.5 AGW. PROOF $1,000
415 2006 $10 Narnia Aslan, 0.999 pure, 1oz AGW. Cased, boxed & cert #0181.

Scarce - only 229 issued. PROOF $3,500
416 2006 $10 Otago Cold Rush. 0.999 pure 0.5000z AGW. Cert #117/500.

Cased & boxed as issued. PROOF $1,000
417 2006 $10 Otago Gold Rush. 0.999 pure 0.5000z AGW. Cert #295/500.

Cased & boxed as issued. PROOF $1,000
418 2006 $10 QEIl 80th Birthday, 0.999 pure, 0.250 oz. Boxed and cased with

Cert #0125/500. PROOF $550
419 2007 $10 Centenary of Scouting (100 struck, estimated 90 survive,

Bertrand $4000). Cased & boxed. 1.177 oz AGW. PROOF $3,000
420 2007 $10 QEIll Royal Diamond Wedding. Cased & boxed as issued.

Cert #126/500, 300 issued. 0.999 pure, 0.250 oz AGW. PROOF $550
421 2008 $10 Sir Edmund Hillary, Cased and boxed. Cert #259/1953. 0.999

pure, 0.25 oz AGW. PROOF $550

-31-




422

423

2009 $10 Icons of NZ Kiwi & Map. Weak strike at centre of crown. Cased,
with cert #116/1500. 0.999 pure, 0.250 oz AGW. PROOF $550

2010 $10 Kiwi Icons. 0.999 pure, 0.2500z AGW. Cased & boxed. Cert #01
5/1300. PROOF $550

424

2010 $10 Maori Art “Hei Tiki” in kauri waka huia (presentation case). Cert
#278/500. 0.999 pure, 1oz AGW. Boxed as issued. PROOF $3,000

425
426

2011 $10 lcons of NZ - Fern. Cased & boxed. Cert #441/650. PROOF $550

2012 $10 Gold “Kiwi Treasures - Kowhai”. 0.999 pure, 0.2500z AGW.
Cert #270. Cased & boxed as issued. PROOF $550

427

2012 $10 PREMIUM GOLD COIN SET (3), “THE HOBBIT: AN UNEXPECTED
JOURNEY”, km 369 - 371, Bilbo Baggins, Gandalf and Thorin Oakenshield.

Cased and impeccably presented in wooden, lockable display case, as

issued with Certificate 94. Mintage 250, 0.9999 gold, 3 oz AGW. PROOF  $10,000

428

2016 $10, “Road to Rio”, with selective colour, 0.5 0z AGW. Cased as
issued with certificate. PROOF. $1,880

429

430
431

432

433

434

435

436

437

2016 $10, “Road to Rio”, with selective colour, 0.5 0z AGW. Cased as
issued with certificate. PROOF. $1,880

AUSTRALIA COINS
Pre-decimal

HALFPENNY, 1911, attractive lustre. AU $50

FLORIN 1914H F; Shilling 1915H F; Sixpence 1925 and Threepence 1911,
VG; Pennies, 1915H, F and 1920 dot above scroll. McDonald $342 cat val.
VG - VF $150

CROWN 1937, VF, scr on Obyv, good tone, plus Canberra Florin 1927 (5),
varying levels of toning, 2.52 oz ASW. F - EF $100

CROWNS 1937 (3, one with toned obv), Florins 1927 Canberra (3) and
1951 Federation (1), 3.71 oz ASW, VF - EF; plus Mint sets 1977, 78, and 82
(2), UNC. $120

Decimal

ACCUMULATION, $10 1990, Sulphur Crested Cockatoo, km136, in
packaging, PROOF; $5 Kookaburra 1990, Specimen; 50 cent 1970, cased,
UNC, plus 4 circulated silver. 2.18 oz ASW. $60

ACCUMULATION, $1 1992, Female Javelin Thrower, in plastic holder (scarce)

& 1996 Parkes; $5 2000, Olympics Female Hockey Player, Gymnast (2); $5,

1994, 100 years of Women'’s franchise in South Australia, bimetal; & PNC

1994, with the scarce wide-date International Year of the Family 50 cent. BU $100

TEN DOLLARS, Set of 6, “Australia’s Olympic Heritage” Series, 1994 Edwin

Flack & Sarah Durack, 1995 Dawn Fraser & Murray Rose; 1996 Betty

Cuthbert and Shirley Strickland. Cased, frosted specimen finish, each 20.77

grams, 0.999 silver. Total 4 oz ASW. UNC $160

ACCUMULATION, PROOF set 1987, 1 cent - 50 cent; UNC sets, 1986,

1989; Covers, 2000 $5 AlBr, swimming (McD $A115); 2005 50 cents, Year

of Rooster (McD $A25); plus $10, 1988 commemorative banknote in folder,

last prefix, AA23089814 (McD $A175) UNC; & last $2 banknote/first $2 coin

in folder. $160
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438 ONE DOLLAR 2014 Saltwater Crocodile, Graham Coloured, McD 2014d,

cat $A110, PCGS 29479760, PR70 in slab. T oz ASW. PROOF $90
AUSTRALIA GOLD COINS

439  HALF SOVEREIGN 1896M. F $240
440  HALF SOVEREIGN 1896S. Mintmark nearly worn away. VG $240
441 HALF SOVEREIGN 1915S. EF $240
442  HALF SOVEREIGN 1915S. aEF $240
443  HALF SOVEREIGN 1915S. aEF $240
444  SOVEREIGN 1873S, S3858A St George. aEF $550
445 SOVEREIGN 1875M, S3857, St George. gF $480
446  SOVEREIGN 1875S, S3858A, St George. VF $480
447  SOVEREIGN 1877M, S3857, St George. VF $480
448 SOVEREIGN 18775, S3855, Shield type, S below wreath. Contact marks. aEF $520 ‘
449  SOVEREIGN 1880M, S3857, St George, Horse with long tail. VF $480
450 SOVEREIGN 18828, S3858D, St George, no BP. Contact marks and small

rim nicks on reverse. aEF $550

1451 SOVEREIGN 1883M, $3857C, 2nd Head, St George, Horse with short tail. EF $500 |
452  SOVEREIGN (2) 1884M, St George S3857B, shorter tail, WW buried in

truncation F; & 1885M, WW fully on truncation, shorter tail, 3857C. gF $960
453  SOVEREIGN 1888M Jubilee Head, S3867B, shorter tail, D:G closer to crown.

Scratch on portrait. gF $480
454  SOVEREIGN 1889M, St George, repositioned legend, S3867B. F $480

455 SOVEREIGN 1889S, S3868B. Shorter tail, D:G closer to crown. Lustrous EF $500
456  SOVEREIGN (2) 18908, S3868B, shorter tail, D:G closer to crown, gVF and

1892M, longer tail, D:G closer to crown, 53867C. gVF $960
457  SOVEREIGN (4) Old Head, 1894S, S3877; & 1895M, 1897M & 1898M,

S3875, (rim nick top at right rev on last). aVF - aEF $1,920
458 SOVEREIGN 18998, S3877. Good rims, a few contact marks. EF $480
459  SOVEREIGN (2) 1900M S3875, AU, rim nicks and contact marks; & 19018,

S$3877. EF $960
460 SOVEREIGN 1900M, Old Head. S3875 $480
461 SOVEREIGN 1903S, S4003. VF $480
462 SOVEREIGN 1905M & 1908M, S3971. EF - AU $960
463  SOVEREIGN 1906M, S3971. Small rim nicks Rev. gVF $480
464  SOVEREIGN 1906P, S3972. VF $480
465 SOVEREIGN 1908M, S3971. VF $480
466  SOVEREIGN 1910P, S3972. VF $500
467  SOVEREIGN 19108, S3973. gVF $480

468 SOVEREIGN (2) 1911S and 1912S, S4003. gVF - EF $960
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469  SOVEREIGN 1911M, $3999. Good hair detail in portrait of George V,

light circulation marks. EF $480
470  SOVEREIGN 1911M, S3999. Fields clearer of marks than usual; plus 9 carat

gold loose mount (0.93 grams) and suspension loop (.09 grams). EF $500
471 SOVEREIGN 19128, S4003. A few small knocks on Obv. EF $480
472  SOVEREIGN 1913M, $3999. Much lustre. AU $480
473 SOVEREIGN 1916M, S3999. Light scr’s obv, die crack at lower left rev. EF $480
474  SOVEREIGN 1918P, S4001. A few contact marks. EF $480
475  SOVEREIGN 1925M, 53999. UNC $500
476  SOVEREIGN 1925S, S4003. AU $480

NEW ZEALAND and AUSTRALIA TOKENS

477  NEW ZEALAND PATTERN PENNY 1879, by Joseph Moore, Birmingham,

A399. Even Brown tone with underlying brilliance, PCGS rated SP62BN,

Number 411269.62, Cert 80117378. UNC $5,500
478  NZ Pennies (4), D Anderson, A9, VG; Hobday and Joberns A249, scr on

Obyv, aF; Milner and Thompson A378 34mm, rim nicks under Tree-fern side,

VF; & Licensed Victuallers A326, lower curl above 2, gF. $120
479  NZ (15) Penny, Ashton 1863, A22, VG; Auckland Licensed Victuallers A20

F (2); Gilmour A81 VG; Gratten A152, dings on Rev, Fair; Hall 92a, cut on

Coffee Mills side, VG; McCaul F/VG and VG; Milner & Thompson A377 &

382 Fair (holed), A383 rim nicks, F; Somerville A249 VG; S Hague Smith

A471 Fair; Union Bakery A588, dings on Obverse; and Halfpenny, Kirkcaldie

& Stains F. Fair-F $100
480 NZ Penny 1875, Clarkson A66, "Builder" replaced with foliage and Z below

HU of Church, a few spots on Obv, VF; S Hague Smith A475, F; & Australia,

Peace and Plenty 1858, A652, VC. $80
481  NZ Pennies (5), Day and Mieville A 98; Coombes A76 A of Auckland under

MB of Coombes; United Service Hotel A591; Licenced Victuallers, A20,

Curl above 2; & Morrin & Co, A388, scarcer type, T of street mostly opposite

S of Merchants (VG). VG - F $100
482 NZ E DE CARLE, Penny A101/L315b, much mint lustre remaining. EF $250
483  PROFESSOR HOLLOWAY Penny 1857, A660, triple curl at back of neck,

incuse lettering on Obv. gEF $100
484 NZ(5) Penny 1871, Licenced Victuallers, A326, curl above 2, aVF & VF

number on obv; Milner & Thompson, A378, gVF; United Service Hotel,

1874, A591, VF; & Halfpenny, Prof Holloway, 1857, A666, VF. $60
485  NZ Pennies, (7), Licenced Victuallers A326/L304a VF; Somerville A498/

L342a VF; United Service Hotel A591/L344a F; S Hague Smith A471/L341a

F; McCaul A359/L331, rim nick at 2 pm on rev, otherwise VF; J Hurley

A276/L325; & Milner & Thompson, A81/L334e, much lustre, EF. $230
486  INTERNMENT CAMP One Penny, Brass, km Tn.1.1. Lustre remaining, small

amount of verdigris on rev. EF $150
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487

488

489

490

NZ Checks, Tokens, Badges and Medals (5); Hannah’s Golf Shoes Plus

4 Tee, Brass 32mm, VF; Picton NZ, hexagonal 20.5 mm, copper, boat in
Sounds, rev blank; New Plymouth Savage Club, Maori head, silver, VF;
Badge “Souvenir New Zealand Coronation Exhibition, 1911”, portrait of
George V, faded, F; and Medal, Sons of David, Christchurch, R.B.P. No 438,
1879 - 1929, Rev inscribed W.H. Skidmore, S.C.S, 31mm, Copper, loop
suspension, EF.

MEDALS and MEDALLIONS

AUSTRALIA Centennial International Exhibition, Melbourne 1888, Bronze
76mm, 219 g, C1888/8, Obv Queen Victoria, Rev Southern Cross within
wreath, edge inscribed to recipient, “THE HON.THE MINISTER OF PUBLIC
WORKS”. Some surface marks, toned on reverse. gVF

AUSTRIA, World Exhibition 1873, Vienna, Bronze, Rev Allegorical scene
with three figures, Inscription Welthausstellung 1873 Wien, Dem Verdienst
in exergue, K Schwenzer above exergue at left; Obv, Bust of Franz Joseph,
129.5 grams, 71 mm. Lustre remaining in fields, verdigris at Boehmen. EF

GREAT BRITAIN, Nineteenth/Twentieth Century Medals and Tokens (24),
incl Birmingham, John Bright MP, VF; Wednesbury Silver Jubilee 1935 VF;
Nelson'’s ship Foudroyant, “Made from a copper bolt of Nelson’s flagship”,
VG; Gigantic Wheel at Earl’s Court 1897, F; Remington Typewriter “Four
Generations of the British Royal Family” 32 mm, Br, VF; Eighteenth/Nine-
teenth century tokens (7) Poor to VG; plus Australia Federation 1901 VC.
Copper/Bronze, Aluminium and White Metal. Mostly G - EF.

$100

$200

$250

$60

491

GREAT BRITAIN, 1882, Gold, Thames Nautical Training Medal, W.Wyon,
Obv: Queen Victoria, hair in knot, legend: “VICTORIA D:G:BRITT:REG:F:D:".
Rev: within Gothic decorative border: “PRESENTED BY HER MAJESTY THE
QUEEN To Francis Baring Walsh, H.M.S. “Worcester”, Training Ship 1882".
More details at www.victorianlondon.org/charities/trainingships.htm. 46
mm, 55.5 grams, approx 1.65 oz AGW. Light scratches, overall EF.

$3,500

492

QUEEN’S SOUTH AFRICA medal, (3rd type, hand points to “F” of Africa).
With clasps of South Africa 1902, South Africa 1901, Transvaal, Orange
Free State & Cape Colony. Impressed 22264 TPR. E.M.RYAN 77TH COY
IMP: YEO: Edward Michael Ryan lived in Wellington. With older ribbon.
Attractive even tone with blue and gold undertones, AU. Also bronze cross
with suspension ring and pin, presented to E. M. Ryan, Rev inscribed
“Manchester to Southport Walk E.M.Ryan 41 1/2 Miles 47th 8 hrs 22 min

54 sc 23rd May 1903”; together with sovereign case (dented, hinge broken),
sterling silver, 15.2 grams, inscribed to E M Ryan, 1st 1 Mile Walk 2/12/1905,
with chain, plus photo of E M Ryan with relative. AU

$500

493

494

GREAT BRITAIN, WW Il Medals (7) 1939-45, Africa, Italy, 1939-45, Atlantic,
Pacific, France and Germany and Burma stars, all with ribbons. Spot on
1939-45 and Burma VF, others EF.

GREAT BRITAIN, Franklin Mint, Victoria 1837 - 1901, Kings and Queens of
England series; and Queen Mother 95th birthday, Castle of Mey; silver, both
40 mm and 32 grams, approx. PROOF

$100

$60

495

GERMANY 150 Years Oktoberfest 1960, Gold, 20mm, Village scene with
hand-drawn cart, 3.5 grams, 0.900 fine, 0.1 oz AGW PROOF

$180

496

MALTA, Medal of Philippe De Lisle Adam, 1st Grandmaster, Order of Malta
by Maltese artist Noel Galea Bason, 50 mm, 60 grams, Sterling Silver. Cased
with certificate, with Vendor’s provenance ticket. A few tone spots. UNC
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497

498

499

500

501

NZ MASONIC (2), “Presented by Freemasons of St John’s Lodge 1137 E.C.
Timaru For Bravery in Saving Life 14 May 1882". Rev, rescue crew rowing
in boat; Gilded and Silver restrikes, 38 mm. UNC

NEW ZEALAND Roughriders, Morel 1900/14, no exclamation mark after
Ake Ake, Silver, Rarity R6. Some toning. VF

NZ Canterbury Jubilee Industrial Exhibition, Teutenberg, Morel 1900/18,
22mm, pierced, white metal. VF

NZ & SOUTH SEAS EXHIBITION 1925/6, silver plated teaspoon with Morel
1925-26/4 neatly soldered; & Badge with pin. VF

THE TAIL WAGGERS CLUB OF NZ, Number 1040, G100 (Scarce token of
club established in 1920’s to promote good management of dogs world-
wide). VF

$70

$50

$100

$60

$60

502

NZ MASONIC JEWEL, Herbert Teagle Lodge, 1929, Awarded to BRO.
D.J.M. McGOWAN, enamelled medal with ribbon, Founder 1929 clasp,
and Amori Fratro badge, Gold 9ct. Total weight 17.1 grams, Approx 0.18 oz
AGW, good Mayer & Kean box. EF

$300

503

504

505

506

507

508

509

510

511

NZ MASONIC JEWEL (2), Herbert Teagle Lodge 300, 1960-61, Awarded to
W. BRO. G.D. Harper 1962, square medal with ribbon, worshipful master
clasp, 1960-61 clasp, and enamelled Herbert Teagle Lodge 300 badge Silver
36.4g, Mayer & Kean box with damage to front; plus similar 1930-31,
Awarded to WOR. BRO. E.G. Harper 1931, Silver 34.9g, in cloth bag. EF

NZ Centennial Exhibition (5), with kiwi, copper enamelled red, blue and
green, gilded, Morel 1940/6A, 6C, 9B, 9D; and silvered, red, blue and green,
1940/13. EF - AU

NZ Centennial Exhibition (6), Kiwi miniature 15.5 mm, Stratton and Co,
Morel 1940/14; Kiwi on Anchor, Stratton, 1940/15; Copper/Enamel 1940/
16, engraved R ) Hodgson with date 20/4/1940; Copper without enamel,
trial piece, 1940/16-3; Green Tiki 1940/17; & NZ Centenary on dark blue
enamel scroll on ship’s wheel, 1940/18. VF - AU

NZ Centennial Exhibition (4), Maori Chief, silver with enamelled scroll,
“Stratton Birmingham” low, 1940/19; similar, with “Stratton Birmingham”
high; Maori Pa, Whaka 1940/20; & Maori Whare 1940/21. EF - AU

NZ Centennial Exhibition (3), Coat of Arms, 1940/22; Exhibition Main Tower,
1940/23; and Carillon Tower, 1940/24. EF - AU

NZ British Empire Games, Auckland, 1950, Badges (5); Ak City Arms, blue
enamel, Gilt centre with safety pin (3, one detached); Silver centre, long pin
(1); Gilt centre long pin (1). VF - AU

NZ Regional Anniversaries (4) Canterbury Centennial, MP 1950/4, Bronze,
pierced, unengraved, 50 mm; Otago Centenary 1948/1, Oxidised Silver,
52 mm; Palmerston North Centennial 1970/5, Antique Bronze, 5Tmm; &
City of Auckland Centennial 1971/2, Silver, 42mm. AU - UNC

NZ Auckland Coin Club, 1st Anniversary Gold, Endeavour/ Arms of
Auckland, 31.7 gms, 38 mm, MP 1967/1. Gold content of the 10 gold
medals produced is understood to be variable and limited in this case -
possibly gilded only. UNC

NZ Numismatic Society of Auckland, Decimal Coinage, MP 1967/4, Bronze,
using retooled Teutenberg die. UNC
BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
.36.

$60

$100

$200

$200

$120

$50

$250

$100

$50




512

513

514

515

516

517

518

519

520

NZ Royal Numismatic Society of NZ (4), 1967, Decimal Currency, Morel
1967/3, 63mm, Bright Bronze (BU) and Silver, small tone spots on reverse
(4.6065 0z ASW); & 50th Jubilee, Turnbull House, Morel 1981/1, 49 mm,
Copper (BU) and Sterling Silver, toning at edge and centre, 1.69 oz ASW,
cased, UNC; plus Otago Centenary M1948/3 Bright Bronze (2), 32 mm,
AU; Canterbury Centennial M 1950/3, unpierced, 32mm AU; 1901/13
Duke of Cornwall visit; Scout medallion 38 mm, Al, “Secretly transfer me to
your right pocket each day after your good turn has been done”; Supreme
Royal Arch Chapter of NZ (2), Bronze, one verdigris patch, VF; GB, Edward
VIII Coronation 12 May 1937, gilded, 25mm VF; and Australia 1984,
Australian Athletes to L.A., Gold Medal Promotions 38mm, UNC. $220

NZ, Historical Medal Society (6), Cook 1969/5; Apollo IX, 1969/12; Royal
Visit 1970/4; Auckland City Centenary 1971/6; Auckland Harbour Board
1971/9; and One Ton Cup, 1971/11. All copper, 38 mm. UNC $80

NZ Sports Medals (10), NZ Rugby Centenary MP 1970/3, Silver, 26mm; NZ
Taekwondo Championship 4th, 1983, Copper, with gilding, 51mm; NZ

Amateur Wrestling Federation, gold, silver and copper finishes, 38mm;

Mannings International Marathon, Hamilton, 1982, CuNi finish?, 39mm;

NZAAA Amateur Championships, 2000 m’s, 1982, gilded; The Surf Life-

saving Assn of NZ, ND, Bronze 45mm; NZ Amateur Swimming Assn Junior,

blue enamel map, 38mm, copper (some verdigris); & NZ Ski Assn, 34mm,

Bronze. EF - UNC $200

NZ Commonwealth Games MP1974/3, Bronze 64mm, given to all compe-
titors and officials, designed by Prof Paul Beadle. UNC $50

NZ, Auckland International Airport, December 1977, MP 1977/16, Silver
colour and blue enamel, 34mm, loop suspension. EF $50

NZ Cultural Medals (4), NZ Amateur Film Festival, NZFAMC ND, Brass and

blue enamel with NZ Map, 51 mm, AU; NZ Holstein Friesian Judging

Finalist, black and white enamel cow on NZ map, rev blank, loop suspension,

45 mm, AU; NZ Federation of Dance Teachers surrounding couple dancing,

rev punched F&G Ltd, otherwise blank, copper 25 mm, loop suspension

gVF; & The Piping and Dancing Association of NZ (Inc), 75th Jubilee, 1908

- 1983, rev piper and dancer with St Andrew’s Cross in circle, MP 1983/5,

Silver finish, 38.5 mm, light tone, one spot rev, AU. $50

NZ, Auckland Coin & Bullion Exchange, Los Angeles Olympics, Silver $5
in case with certificate. MP 1984/1, cat value $75. BU $50

NZ School Medals, Christchurch Boys HS (1) silver, 25mm; Timaru Boys HS
(3), Copper, inscribed to FS, swimming, 120 hurdles and long jump; all
loop suspension. VF - AU $50

NZ, Waikiwi, Invercargill, Silver, light tone, reverses blank. 30.5 mm with
loop suspension, kiwi within wreath, ND, issuer unknown, Morel W/1. UNC $70

521

NEW ZEALAND MEDAL, undated (1860’s), inscribed to 3786 Corpl. J.).
Taylor 65th Regiment, 36 mm. Appears to have been mounted, with clasp
missing and with engraving on front of overlapping letters “MLT”. F $800

522

523

NZ WW Il group of six to 62422, Leonard Francis Hastie, 2nd NZEF; 1939-
45, Africa & Italy stars; Defence Medal, War Medal 1939-45 & NZ War
Service Medal, with award papers and ribbons. AU $400

SAUDI ARABIA, 1990/91 Kuwait Desert Storm combat medal, full and miniature;
Liberation of Kuwait medal UNC; and JORDAN, 1977 Silver Jubilee Medal
featuring the Treasury at Petra, with Vendor’s ticket. AU $50
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524  SYRIA, Arab Military Friendship Medal, cased; plus 10 other medals with
ribbons, Army Silver Jubilee; Order of Civil Merit; Order of Devotion; Medal
of 8th March; Long & Exemplary Service (2); Order of the Wounded (2); 6th
October Medal (Yom Kippur War); Order of Bravery; Order of Military Merit;
includes replicas, all UNC; and IRAN, Pahlavi era decorations, enamel over
wreaths, one with 1953 National Uprising ribbon. VG - F

525 USA, “THE GREAT SAILING SHIPS OF HISTORY”, collection of 50 ingots of
sterling silver, each 3.2 grams. Franklin Mint, in wooden display box. 4.8 oz
ASW. PROOF

OTHER

526 BOOK, Allan Sutherland, 1941, “Numismatic History of New Zealand”,
copy number 73, autographed. Writing of owner’s name and “Hawera” on
3rd leaf in from front; inner binding with usual age spots but overall in
excellent order.

$80

$150

$800

527 CHEQUES (2), The Union Bank of Australia, Nelson, April 16th 1842 £1-9-0,
creases and colouring but good body, aVF; and May 21st 1842, £1-1-0, VG;
both signed by Arthur Wakefield and thus important historic documents, as
well as signed on back. Small tears at top and lower right.

$1,200

528 CHEQUE, THE COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND, 188_, salmon colour
with image of bank building, with embossed cheque duty imprint, A216839
and stub. AU

529  MILITARIA (24) Nazi German tinnies incl German Labour Day badge 1934,
Fight against Hunger campaign 1933/34, Brown coloured mother and child
pin with silk ribbon from 1934 Wintershilfwerk collection; Frederick the
Great 150th anniversary badge 1936 (16 total); South Africa Rifle Brigade
badge 1899-1902; US badges (3); and Italian 8th regiment Fanteria Cuneo
medal; ribbons (4), VG - EF.

530  MILITARIA: Badges (14) pre 1920 to 1950’s including German Wound Badge,
Gilded, Maker Mark 30 on back, Hauptmunzapt Wien, Royal Marines (2),
NZ Rifle Brigade blackened cap badge; and others, most F - VF.

531  MILITARIA: NZ RETURNED SOLDIERS ASSN, Original Silver design, large,
numbered 13/269. On back RD.861, Oldham 11/38.

532  PATTERN gold plated imitation Great Britain coins (3), Private modern issues
dated 1847, with Gothic style portraits, St George and Dragon designs on
Sovereign and Half sovereign designs plus Gothic Crown style design on a
further sovereign style coin. Hallmarked on milled edge with .375 gold
plating. Estimated gold content approx 3 grams. PROOF

533  British Postal Order, 20 Shillings, George VI, New Zealand issue, 4 Septem-
ber 1956 at Wellington East, with detached, torn counterfoil. Three punched
holes. VG

NEW ZEALAND BANKNOTES

$100

$100

$100

$50

$100

$100

534 1850s OTAGO BANKING COMPANY Ten Shillings, handwritten number
2602 left and 1517867 right, dated Dec 17th 1852 and signed in the
Chairman and Manager slots. Headed Bank of Otago with Scottish coat of
arms central. The notes were not officially issued and the signatures are
probably a later addition. Tears at right and bottom, missing pieces. Rare. G

$1,000

ALMOST ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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535

1850s OTAGO BANKING COMPANY Five Pounds, unissued. Headed Bank
of Otago with Scottish coat of arms central. Tears at top and left, small
missing pieces lower right and top, details clear. G $600

536

BNZ One Pound 1921 - 4, serial D488125, 1 October 1921, No words on

reverse except No 7 Issue, P S226, Robb 2006 18.a.vii, 2007 D721. One

main horizontal fold, three main vertical folds, good overall colouring and

body. Near VF $1,500

537

BANK of AUSTRALASIA, One Pound, Uniform Issue, Plain Reverse, 1 July

1924, 7099238, 2010 B821a, P S132; 2 known examples in private hands

with Z prefix according to Robb. Rare. Relatively clean, many folds, edge

intact. F $4,000

538

539

540

541

542

543

544

545

546

547

548

1934 - 40 LEFEAUX Ten Shillings 7Z 537422, Good edge and corners,
clean, but numerous folds and pin holes. gF $240

1934 - 40 LEFEAUX Ten Shillings 9Z 997836, Sound, numerous folds and
pin holes. F $200

1934 - 40 LEFEAUX Ten Shillings, Y 860606, three main vertical folds. Ink
mark at lower left front margin. gF $400

1934 - 40 LEFEAUX Ten Shillings, 1Y 289653, scarcer type, many folds
and creases but still crisp, good edge without major flaws. gF $400

1934 - 40 LEFEAUX One Pound, D 282402, first prefix. Many folds and
creases, small tears in outer margin. aF $100

1934 - 40 LEFEAUX One Pound, 3C 317907. Many folds and creases, no
tears. F $140

1934 - 40 LEFEAUX One Pound, 4C 472767. Multiple vertical folds and
one main horizontal fold but no tears, relatively clean. Near VF $250

1934 - 40 LEFEAUX, One Pound 8C 282739. Small piece missing from
left margin and small tear at top, otherwise F. $70

1934 - 40 LEFEAUX One Pound, 8C 788551. Crisp, with folds, some minor
spotting on back. F $150

1934 - 40 LEFEAUX Five Pounds, K 796629. Three light vertical folds,
fingerprint top left back, small light brown marks on lower back. Crisp. VF $500

1934 - 40 LEFEAUX Five Pounds, 2K 490433. Many folds and creases, dirty
marks on back, but no tears. F $300

549

1934 - 40 LEFEAUX, Fifty Pounds, T 019606. Several vertical folds and
horizontal fold evident at edges. 1.5 mm split at front left. Good colour and
body. Rare. aVF $18,000

550

1934 - 40 LEFEAUX, Fifty Pounds, T 038559. Numerous creases and folds,
flattened. Small tears in margins, 2 mm tear in body below date, pin holes
at top left & writing & ink on back. Complete specimen of rare note. VG $5,000

551

552

553

554

1940 - 55 HANNA, Ten Shillings, A/4 941698, scarce type, letter over
number. gEF $500

1940 - 55 HANNA, Ten Shillings, first two prefix types, 4/) 740970, mark at
left front, F; & 2/52 249541, gF. $80

1940 - 54 HANNA, One Pound, G/8 137799. Light folds, light handling.
Fresh, clean, crisp. EF $200

1940 - 55 HANNA, One Pound, possibly from 1949 order, K/52 854845.
One light fold to the left, crisp and clean. EF $150
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555 1940 - 55 HANNA, One Pound, G/3247584, scarcer type only in 1952

order. VF $100
556 1940 - 55 HANNA, Five Pounds, 2/V 640474. Light folds, good colour, crisp.

Tiny age spot near bottom edge, some marks to back. EF $180
557 1940 - 55 HANNA, Five Pounds, 3/V 877140. Top edge toning & three

main vertical folds. VF $65
558 1940 - 55 HANNA, Five Pounds, 4/V 5371118 Three main vertical folds,

very crisp. VF $120
559 1940 - 55 HANNA, Five Pounds, (5), Prefixes: 0/S, 2/S, 3/S, 4/S & 5/S. Folds

but sound. F - VF $230
560 1940 - 55 HANNA, Five Pounds, 1/V 248973 dirt on back, creased but

sound F; 2/V 458708, Folds, marks, sound and crisp, VF; & 3/S 280389,

creased, edge nicks, pinholes, F. F - VF $120
561 1940 - 54, HANNA, Five Pounds, 2/X 032768, several folds & one heavy

diagonal fold. Still sound & crisp with good colour, F; & WILSON 1955-56,

Five Pounds 1/Y 556844, two firm creases, other handling. Good colour, gVF.  $130
562 1940 - 55 HANNA, Ten Pounds, 3/F 969406. Crisp & sound. Front fresh &

quite clean, back has a few small dirty patches & tiny age spot. Several firm

folds & a few creases. VF $200
563 1940 - 55 HANNA, Ten Pounds, 1/F 721430. Creases and folds, discoloured

at right front but sound. F $200
564 1940 - 56 HANNA, Ten Pounds 2/F 262587 stain spots and missing nicks

in lower edge, otherwise F; and Five pounds 4X 688591. VG $140
565 1940 - 55 HANNA, Fifty Pounds, O/U 221026. Numerous creases and folds.

Good colour without pinholes and tears. gF $1,800
566 1955 - 56 WILSON, Ten Shillings, pair of both prefix types, B/3 463682,

aVF; and OH 035742, aF. $150
567 1955 - 56 WILSON, Five Pounds 3/W 622878, creased and folds but good

body. gF $70
568 1955 - 56 WILSON, Five Pounds, 0/Y 945592, clean. aVF $120
569 1955 - 56 WILSON, Five Pounds, 4Y 854452 F; and 6W 826006, 4 main

vertical folds and one horizontal fold, clean, aVF. $100
570 1955 - 56 WILSON, Ten Pounds, 5/F 709643, well used, marks on back.

Scarce. VG $200
571 1955 - 56 WILSON, Ten Pounds, 6F 010593, scarcer prefix type, only in

1955 order. gF $400
572 1955 - 56 WILSON, Fifty Pounds, Number next to letter, 1TU 036183.

Numerous creases and fold, crispness remaining. Small 2mm tear at left

margin, two in holes in lower margin and dirt at top right margin. gF. $2,000
573 1956 - 67 FLEMING, Ten Shillings (10), Prefix 5Y - 9A, VG (2), F (3), VF (2),

(EF (2), AU (1). VG - AU $240
574 1956 - 67 FLEMING, Ten Shillings (4) P158d Prefixes 4B, 8H, 7L, 9A, all F;

and One Pound (6), Prefixes 253, 262, 277, 280 (2) & 294. F-VF. $110
575 1956 - 67 FLEMING, Ten Shillings (9), P158c without security thread, from

scarcer 1956 order, prefixes 1E (VG) 289691 and 1H 318063 (F); and P1
58d (7) with security thread, Prefixes 1) (1957 order, 5), 6L and 8Y. VG - aVF $200
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1956 - 67 FLEMING, Ten Shillings, 9B177550 VF; and 9L 516651. UNC

1956 - 67 FLEMING, One Pound (24), P159¢ without security thread (18);
and P159d with security thread (6). The majority are from now scarcer
1956 and 1957 orders. Prefixes 033, 036, 038, 039, 040, 041, 043, 045,
048, 120, 135, 253, 264, 265 and 280. VG - VF, most F or better.

1956 - 67 FLEMING, One Pound, P159c without security thread, first
prefix, 021 613051. Ink transfer from front of following note at lower back.
Many creases but still has some body. F

1956 - 67 FLEMING, One Pound (16). Prefixes range from 190 to 258,
including 9 as consecutive pairs or trios. Grades VG (1), F (3), gF (1), VF (6);
gVF (4), AU (2). VG - AU

1956 - 67 FLEMING, One Pound, 299 353568. AU

1956 - 67 FLEMING GROUP, 5 Pounds. 10L 664821, dirt, one vertical fold,
otherwise VF; 1 Pound (3) prefixes 254 VF, 167 F, 093 VG; 10 Shillings,
prefixes 6S, stain, pinholes, VG, & 7Y aF.

1956 - 67 FLEMING, Five Pounds (20), P160d, Prefixes K6, L3, S2, S6, S7,
$8,59, YO, Y1, Y3 and 10H, mostly part of 1962/63 orders for Wellington
and most the slightly scarcer Letter/Number type. A couple with pinholes

and one small tear, but most F - gVF.

1956 - 67 FLEMING, Five Pounds (3), Letter next to Number, with security
thread, L2635940 and L3245727 gF; and L2695127, VF.

1956 - 67 FLEMING, Five Pounds (9), Letter/Number, no security thread,
Prefixes EO and E7, 1959 order, (F); Letter/Number with security thread J4
(2),J6, )7, H9; Number/Letter 11B & 11E. F-VF

1956 - 67 FLEMING, Five Pounds, with security thread, last prefix for circu-
lation. 12L 970354. AU

1956 - 67 FLEMING, Five Pounds,12L 970375, slight colouring at top and
bottom edges, possibly from old tape, otherwise UNC.

1956 - 67 FLEMING Ten Pounds, AC244304, 1960 order, numerous folds,
2 mm split at left hand edge, gF; plus 10 Shillings, Prefix 7Y (VG) & One
Pound, prefixes 139 (VG) and 155 (VF).

1956 - 67 FLEMING, Ten Pounds (5), P161d, all from 1960/61 orders.
Prefixes AC, AE, AH & AK. All crisp but pinholes and small splits included.
VG - aF

1956 - 67 FLEMING, Ten Pounds, AK 921919, with security thread. Folds
& age spots at edges, light toning to back. Sound & crisp. gF

1956 - 67 FLEMING, Ten Pounds, AK946721. Light fingerprints in right
margin, otherwise EF.

1956 - 67 FLEMING, Ten Pounds, Sequence of 4, AB 885732 - 885735,
stains and nicks at top and lower edges, otherwise VF.

1956 - 67 FLEMING, Ten Pounds, AS499231, slight colouring at edges,
otherwise UNC.

1967 - 68 FLEMING $1, $2, and $5 same number first prefix set, OA 000052,

OAO 000052, and 001 000052. P163a, 164a & 165a. Ex Reserve Bank
staff member’s family collection. $1 and $2 fully UNC, $5 slight creases at
edge, very nearly UNC.

1967 - 68 FLEMING $10, Prefixes A7 (2) and E3. AU
_41 -
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1967 - 68 FLEMING $100, G 000188, low serial number. Excellent example.
UNC $800

1967 - 68 FLEMING $100, G199008. 2 folds vertically & 1 horizontal that
have been flattened, good colour. Spot top left & finger smudge on back at

bottom centre. VF $300
1967 - 68 FLEMING $100 (2), P168a, G055370 & G058683. First with

centre vertical and horizontal fold; second with three vertical folds. VF $400
1967 - 68 FLEMING $100 (8), P168a, G059693 - G059700 sequential. All

have centrefolds with handling evident at edges. EF $4,000
1968 - 75 WILKS $1, OA 015942%, a few light marks and handling at

corners. Rare early star note. aEF $600
1968 - 75 WILKS $1, Y90 574043* ; and $2, 9YO 398775*. F $200
1968 - 75 WILKS $2, OA1 032252*, Upper 5 slightly high in serial number.

Rare early star note. Two small splits in lower margin, pinholes. F $600
1968 - 75 WILKS $2, OY4 700,000, significant serial number. Light vertical

folds. gVF $100
1968 - 75 WILKS ERROR, $2 1E9 499803. Part of N and D of New Zealand

appear printed on front of banknote. AU $100
1968 - 75, WILKS $2, Sequence of 3, OEO 000780 - 782, first prefix. First

two are AU with slight corner fold, last is UNC. $320
1968 - 75 WILKS $5 001 068812*. Folds and creases, front dirty, and small

split above upper left 5. Rare early star replacement note. VG $300
1968 - 75 WILKS $5, 990 187050*. gF $400

1968 - 75 WILKS $10, AO 008316*. Very early serial number replacement. gf $400
1968 - 75 WILKS $10, 99A 406125* replacement note. Vertical centre

crease, otherwise EF. $250
1968 - 75 WILKS $10, 99A 122346*. Tiny split in top edge and some folds.

Near VF $120
1968 - 75 WILKS $20, AA 034718*. Writing on back. VG $250
1968 - 75 WILKS $20, Y) 036814*. F $150

1975 - 77 KNIGHT ERRORS, $5, 132 086[ |57 - 132 086[ |58, consecutive
pair. Almost completely missing the third last digit, which has slipped, mostly

likely a 0 or 9. Light centre creases. EF $200
1975 - 77 KNIGHT $10, run of three, 16K 740632 - 740634, one gentle
centre fold. EF $150

1975 - 77 KNIGHT ERRORS, $10 23) 574244 - 574246, three consecutive.

Almost completely missing the second last 4 which has slipped down, with

bottom of next number just appearing above. Very near uncirculated, with

trace of centre creasing. AU $500

1975 - 77 KNIGHT *SET, $1 Y91 613639 AU; $2 9Y1 610251 F; $5 001
375295, a few light creases at right front, EF; $10 99B 987050 F; & $20Y])
091479, aVF. $400

1975 - 77 KNIGHT GROUP, $1 Y91 323091* AU; $2 9Y2 352862* gVF;
$10 19E 085067, ink smudge at left, F; & $100 G 455513, several folds, aVF.  $250

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL
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1977 - 85 HARDIE, Type 1, $10, run of 8, 32E 435223-30, centre creases
to all & LH folds, -30 with corner fold, -28 with smudge on left hand edge.
Rest crisp & clean; and $1, AAX prefix, run of 10, AAX 217691-700, light
centre fold. EF

1977 - 81 HARDIE Type 1, $20, Prefixes JB (2) and KC. EF

1981 - 85 HARDIE Type 2, $1 (16), P169a, first prefix and low serial number,
AAA 004445 - 450, sequence of 6; and AAA 004415 - 004424, sequence
of 10. UNC

1981 - 85 HARDIE Type 2, $2 (10), P170a, EEX 289971 - 980, sequence of
10. UNC

1981 - 85 HARDIE Type 2, $10 (4), P172a, First Prefix and low serial number,
NAA 001672 - 675, sequence of 4. UNC

1981 - 85 HARDIE Type 2, $100 YAA 803379. A few light creases, incl
centrefold. EF

1981 - 85 HARDIE GROUP Type 2, $50 XAH 027702 EF; $20 TAB 416319
VF; $10 NAB 879973 EF; $5 JAA 566931, first prefix gVF; $2 EAS 104381,

F; and Type 1, $10, 28) 791473, EF; plus 1990 Brash $10 150th note pack
BBB 002144; 1991 $2 and $1 “Final Impressions” Pack No 1907, missing

one foot for stand, printed date; & 2005 Bollard $5 (2), prefix AC, UNC.

1983 - 85 HARDIE Type 2, $50, XAW 466551. VF

1985 - 89 RUSSELL, $100, YAB 000008, First Prefix and extremely low serial
number. Tiny black mark at right margin, otherwise UNC.

1989 - 91 BRASH, $5 (10), P171c, JJE 245401 - 410, sequence of 10. UNC

BRASH (1989 - 1992/3), $5 to $100, ‘A Noteworthy Collection’, 10 bank-
notes, each with serial 999936, being both the old design (Type 1) and the
new design (Type II) in presentation album. Type | $100 is Russell - no Brash
notes were issued. 156 sets issued - rare. Set number written on outer
plastic sleeve. UNC

BRASH 1990 - 2000 PACKS, $5 Uncut Sheet of 4, P177b, AA prefix; $10
1990 Treaty BBB 002423 & 4, consecutive pair; 1993 uncut pair

AA 022766 and 024766, P178b; & 2000 Millennium, single, large format
pack, NZ00 271505, P190a. UNC

1990 BRASH $10 Commemorative P176, Vertical Uncut Strip of 4, AAA
Prefixes: and 1993 $10 Kate Shepherd, AA Prefix, Uncut Block of 4, P178c.
UNC

BRASH 1991 - 2000 PACKS, $1 and $2, Final impressions, printed date,
UNC, with two additional $1 AMS prefix, AU; $5 Uncut Sheet of 8, P177c,
DA -DH 00069, UNC, plus Consecutive Pair AA 146798 & 9, first prefix,
P177a, AU; $10 Millennium, uncut same number pair, NZ00 224746,
PCS190b, UNC; $20 1999, Same number pair, AA99 010747, PCS 187a,
UNC; and $50 Kokako Phone card set, red serials, ADCEO 27356. UNC

1992 - 1999 BRASH, Type 1, $100 Pair, early prefix AB 627519 & 627520.
UNC

1992 - 99 BRASH $100 ZZ replacement, ZZ 000126. Folds, creasing at
lower left. aVF

1994 - 99 BRASH, Type 3, $20, P183, ERROR, Printing fold separating serial
number, with HH2 on the front and 18139 printed on the back of the fold. EF
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1996 BRASH $20, 70th Birthday, P184, ER 001560. Creasing at left lower
edge. AU (Note: An individual coin, different cert & box issued with these
notes is in the NZ PROOF Coins section.)

1996 BRASH $20, 70th Birthday, P184, in special case with $5 Proof coin.
Banknote has red overprint & serial ER 001966. With cert. PROOF

1997 BRASH $20, TRBNZA202498/TRBNZB202498 uncut pair, PCS183a.
UNC

1999 BRASH set of uncut pairs, polymer $5, $10 & $20. Each pair in
folder of issue. In original outer boxes. UNC.

2000 BRASH SET, $5 - $100, plus Millennium $10, each with serial
#AA00000247, in wallet as issued. 817 issued. UNC.

$100

$300

$150

$150

$400

639

2000 BRASH, $10 Millennium, PCS190c, ERROR Uncut Sheet of 20,

Prefix NZ00, 150 issued, 50 for New Zealand. Includes one banknote with
unmatched numbers - sequentially correct 00731456 with 00731306, 2nd
row in, third from top. Rare. Details written on case. UNC

$1,000

640

641

642

643

644

645

SET 2001 BRASH, $5 to $100, each with serial number # AAOT 000167,
in wallet of issue. 491 issued. UNC

WORLD BANKNOTES

ACCUMULATION (115), Twentieth Century, including some higher values.
Includes ltaly (24), South America, GB £31 face, Ireland £26 face, Australia
$22 face, Germany DM30 face, PNG, Fiji $19 face etc. Higher values include
Italy 50 lire 1943, P65, aVF (stain); Trieste Commune, about 1945, 10, 20
and 50 centesimi F; Ireland £20 P73b F; Fiji, Barnes & Tompkins signatures
ND 1974 $5 P73c (cat $US45), VF & $10 P74c (cat $US 85) VF. G - VF.

ACCUMULATION (9). Most depict women. Austria 20 kronen 1913 P13;
Scotland One Pound RBS 1/3/1957, Fine; Russia, South Russia, 1000 roubles
1919, P S418; Serbia, German Occupation, 100 Dinara, P23; Yugoslavia
500 Dinar, 1963, P74; Inflation currency late 1980’s (3) P95 - 97; and 1993
Billion dinar, P126; plus GB Cheques, Westminster Bank Limited, 1930s (2)
VF. Except as indicated, UNC

ACCUMULATION TWENTIETH CENTURY (40). Noted GB Military Currency
1946 Sixpence and 5 Shillings F; One Pound 1940 - 48, Peppiat short snorter,
VG; Bermuda Five Shillings 1937 G; Biafra One Pound; France 100 Francs
7/2/52, F; New Caledonia 5 Francs 1926, VG; Hong Kong & Shanghai
Banking Corp $50, 1/1/1990, F; G - AU.

ACCUMULATION WORLD in Banknote Album (48), Includes Germany 10
DM 2/1/80, P31 F; Great Britain £52 face with Page, Somerset etc; New
Caledonia 100 francs, P63b, Postel-Vinay/ Clappier, weak left margin, F;
Scotland, Bk of Scot, £5 5/9/73, P112b, F; Singapore, 1967 onwards, $36
face; Spain 5 pesetas 13/2/43, P127a; Turkey 50 kurus, 1930, P133, VG
(from shipment sunk by German bombing in Piraeus Harbour and retrieved);
USA $41 face, incl $1 Silver Certificate 1957A, VG; $20 1969A aF; and
others. Poor - VF

ACCUMULATION (120), Includes NZ Fleming, 1 Pound, Prefix 254, aVF; 10
Shillings (2), Prefixes 8C & 9L VG; $10 Millennium BH; Australia 10 Shillings
Armitage/McFarlane 1942 - 1949 F57, spots, VG; $10 1988, Bicentennial,
UNCG; $1 - $10 Johnston/Fraser; and World (106), incl Fiji One Shilling
1/1/42 F; France and territories, Indonesia; Luxembourg, Italy, Singapore,
Germany etc. VG - UNC.
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ALGERIA, 500 Dinars, 1998, P141 (5), Elephant mounted soldiers in battle.
UNC

ANGOLA, 20 Escudos, 1973, P104 (5), cotton plant, consec 3A29978 - 982.
UNC

AUSTRALIA $1 (2) Phillips/Randall P37c (1969), UNC; BAF 880244 and
BBH 454976; $2 Coombes/Wilson P38a (1966) and Phillips/Wheeler P43a
(1974) aVF; $5 Phillips/Wheeler P39c (1972) F; $10 Phillips/Wheeler P40d;
(1972) aVF and Bicentennial P49b, aVF; $20 Knight/Wheeler P46b (1974)
aVF and Macfarlane/Evans, P53b (1997/8) UNC; $50 Fraser/Higgins, P47g
(1989) VF; and $100 Fraser/Higgins P48c (1990), near VF. aVF - UNC

BAHAMAS, All consec, Half Dollar, 1984 (3) P42 A621755 - 757, UNC &
2001 P68 (3) A1009828 - 930, teller flick, AU; & 3 Dollars, 1984 (3), P44a,
Allen, A684134 -136, UNC.

BAHAMAS, 10 Dollars, 2005 (4), P73, Francis, consec D536420 - 422 &
E391623. Teller flick, AU.

BARBADOS $50 (2), 2007, P70, Williams, Prefix J. AU

BELIZE, 2 Dollars (5) 1991, P52a, consec AC275583 - 587; 5 Dollars (4),
2002, P61b, consec CD005231 - 234; $20, 2005, (2), P69b, consec DB
974397 - 398. UNC

BIAFRA, One Pound, P2 (7), ND 1967, gF - VF.

BOTSWANA, Specimens (5), 1, 2, 5, 10 & 20 Pula, all 1976 first issue, PS
1s, 2s, 3s, 4aS1 & 5aS1, all with Maltese crosses preceding serial numbers.
UNC

CANADA, 50 Dollars (2), 2012, P109a, consec AMC 2874046 - 047. UNC

CAPE VERDE, Specimens (3), 100 Escudos, 20/1/1977, Specimen #1970,
P54s2, Black overprint, punch hole cancelled, Bowl and musical Instruments;
500 Escudos 1/7/2002, P64bS2, #0753, punch hole cancelled, wrinkling;

& 500 Escudos 25/2/2007, P69s, #511. UNC

CAYMAN ISLANDS One Dollar, 1996, P16a (2) and P16b (2); 2001, P26a,
consec C/2 702763 - 767; & 2011 P38a (13), prefix D/I, most consec. UNC

CAYMAN ISLANDS Five Dollars, 2005, P34a (4) consec C/l 850824 - 827;
and Ten Dollars, 2001, P28a (3), consec, C/I 873783 - 785. UNC

CAYMAN ISLANDS Twenty Five Dollars, 2003, P31 (2) consec C/I 500474
- 475; and 2006, P36 (2), consec, C/2 000403 - 404. UNC

CAYMAN ISLANDS Forty Dollars, 1981, P9a (1), A/l 105915. UNC

CAYMAN ISLANDS Fifty Dollars, 2003, P32 (1), C/l 500351; & One Hundred
Dollars, 2006, P37 (1), C/I 500921. UNC

CONGO, DEMOCRATIC REPUBLIC, 1000 Francs Specimens (2), 1/8/1964,
P8s, Five star shaped punch marks through each note, BA 586282 & BA
586286. UNC

CUBA, 20 Pesos (2), 1961, P97a, Rebel Soldiers, Che Guevara signature. UNC

DOMINICA, Specimens (12), 20 Peso Oro, 1978, P120s1 (3), A prefixes;

10, 20, & 50 Peso Oro, all 1998, numbered #0097, P153s, 154s2 & 155s2;
200 Peso Oro, 2007, P178s (3); & 10, 20 & 100 Peso Oro, 2001, P165s2,
P166bs, 167bs2 respectively. Each numbered #453, last set with slight
wrinkling. UNC
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EASTERN CARIBBEAN, Five Dollars 1994, P31 (4), with Island suffixes, K St
Kitts, G Grenada, L St Lucia, V St Vincent; and 2003 P42 (7), A Antigua, D
Dominica, G Grenada, K St Kitts, L St Lucia, M Montserrat, & U Anguilla. UNC

EASTERN CARIBBEAN, One Hundred Dollars, 2012, P55, VA447585 &
VB480197. AU

FALKLAND ISLANDS, 5 Pounds (2), 1983, P12, 150th Anniversary, consec,
A181015 - 016, UNC; & 2005 (5), P17, consec, B106851 - 855, teller flick,
otherwise UNC.

FALKLAND ISLANDS, 20 Pounds, 1984 (2), P12, Prefix A, UNC; & 2011
(2), no P number, consec B002568 & 269, teller flick, otherwise UNC.

FALKLAND ISLANDS, 50 Pounds, 1990, P16, A012044. UNC

FIJI (2) Ten Shillings, 1 July 1940, P38c, Serial B/2 46091. Numerous folds
but edge good and relatively clean for grade. gF; & Five Shillings, 1 March
1938, P37b, Serial B/2 94622. Small tear in lower edge. VG

FIJIl One Pound, Emergency Issue 1942 overprinted on New Zealand
LEFEAUX note, P45a, Serial 1D568515. Multiple folds but still some
crispness, good edge. aVF

FIJI 50c, Barrett, P64a F; $1, Barnes/Tomkins, P71b (F (1) & VG (2)) &
Siwatibau, P86, F; $2 Siwatibau, P87, F; $5 Barnes and Siwatibau, P78, (2,
pinholes, otherwise VF & VG); $10 Barnes & Tomkins, P74c, pinholes, gF;
$20 Ritchie and Barnes, (ND, 1969) P63a, pinholes; Barnes & Siwatibau,
P85 (2), both pinholes F; and Siwatibau P88, VF.

FRANCE 20 Francs, 1997 (9), P151i, Claude Debussy; & 50 Francs 1994
(7), P157Aa, de Saint Exupéry, biplane, incl 3 consec pairs. UNC

GIBRALTAR 1 Pound, 4/8/1988, P20e (5), consec; & 5 Pounds, 4/8/1988,
P21b. UNC

GIBRALTAR 5 Pounds, 2000, Millennium, P29, MM291123 - 125, Consec
(4); & 2011 A/AA 153232 - 235, teller flick, otherwise UNC

GIBRALTAR 10 Pounds, 21/10/1986, P22b (2); and 1/7/1995, P26, consec,
AA293792 & 793. UNC

GIBRALTAR 10 Pounds, 2002, P30, B 002891 & 893, UNC; 2006, P32,
AA 399174 - 77, teller flick, near UNC; & 2010, P36, A/AB 191533 - 535
consec, UNC

GIBRALTAR, 20 Pounds, 1995, P27, Lord Nelson and HMS Victory,
AA995379. Teller flick, otherwise UNC

GREAT BRITAIN 5 Pounds 2006, 1990-91, P382a, Gill (4), A29 202332 -
335; & 2004, P391c, Bailey (5), JE 29698884 - 8888; all consec. UNC

GREAT BRITAIN 20 Pounds (3) 2007, P392a, Bailey, consecutive, AB 50
500298 - 300. UNC

GREAT BRITAIN 50 Pounds 2006, P388c, Bailey, M35 114878. UNC

GUERNSEY, 5 Pounds 1998 (5), P56b, Clark, consec C709326 - 330, teller
flick, near UNC; & 10 Pounds 1995 (3), P57b, Clark, UNC.

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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JAPAN, Album of almost 200 Japanese banknotes and invasion banknotes
from the World War Il period, generally in higher grades. This exceptional
collection covers the homeland, Philippines, Malaya, French Indochina,
Burma, Dutch East Indies, Oceania, Hong Kong issues and China as well

as Allied Military currency used in Japan. Some provenance information is
included, showing assembly of the collection dating back to 1965. The
collector was expert in Japanese matters. Includes many scarcer, high grade
notes, including Malaya $1000 ND (1945), P M10a, Black block lettering
with vertical upstrokes, scarce, EF; Oceania 10 shilling P3a, scarce EF; Japan
homeland Samurai or Hansatsu notes, nineteenth century, silver T monme,
VG (5), G (2) and 1 yen, silver certificate 1916 P30c VF; Manchukuo 1 yuan
1944 ND, J135a EF, China Military Notes incl 1945 ND issue for Hong Kong,
100 yen, M29, UNC. Also includes copies of NZ chits used to pay for drinks
by K force for 10 shillings and One Pound (4). Some lower grades but
predominantly VF to UNC.

JERSEY 5 Pounds, 1993 (5), P21, Baid, consec, HC869914 - 918; & 2010
(6), P33, Black, Prefix AD, 3 consec. UNC

JERSEY 10 Pounds, 1993 (1), P22s, Specimen, Baid, KC prefix; 2010 (3), P34,
Black, Prefix AD; & 20 Pounds (3), P29, Black, Prefix PC incl low number
PC000551. UNC

JERSEY 100 Pounds, 2012, P37, Diamond Jubilee, QE 60002974. UNC

KUWAIT, 10 Dinars, P15c, L1968, Falcon and dhow, 1980-91, Signature 4,
Serial /71 286575 & /80 611895. EF - UNC

MACAU, 10 PATACAS (10), 2005, P80, Goddess, consec AK825249 - 258,
AU; & 50 Patacas P81Aa (3), Bridge, consec AE110723 - 725, UNC

MALTA, 1994, 2 Liri, P45b (5), Vasallo, A/19 941033 - 037; 5 Liri, P46b (2),
Vasallo, B/27 642301 - 302; & 10 Liri, P47b (2), Ellul, C/46964470 - 471;
all consec. UNC

MAURITANIA, Specimen 100 Ouguiya, 20/6/1973, P1s, #278. UNC

NAMIBIA, Specimen 20 Dollars (2), P6s, Capt. H Witbooi/ Red Hartebeest,
] Prefix, # 380 & 381. UNC

NEW HEBRIDES (Vanuatu), 100 Francs (5), 1980, P18d, Signature 3, Panuillot/
Theron, consec P.1 01466361 - 365; 500 Francs (4), 1979, P19c, Signature
3A, Roland-Billecart/Theron, consec O.1 01341420 - 123; 1000 Francs (3),
1980, P20c, Signature 3A, Roland-Billecart/Theron, consec M.1 01173315 -
317. Light wrinkling. UNC

$2,000
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NORTHERN IRELAND, Bank of Ireland Specimens, 1977 (4), 1 Pound P61b;
5 Pounds P62b; 10 Pounds P63b; & 100 Pounds, P64b; all O’Neill,
#006729 with Maltese cross preceding. UNC

$600

694

695

696

NORTH KOREA Specimens (4), 200 Won, 2005, P48s; 500 Won 1998 P44s2
(teller flick); 5000 Won 2002, P46s1; & 5000 Won, 2008, P66s, all red
overprints. UNC

PAPUA NEW GUINEA Specimens, 20 Kina (3) 2014, PS31s, prefix AA14,
Bakani/Tosali; 50 Kina (2) 1989 P11s, HTT 000000, Signature 3, Sir H
ToRobert/Morea Vele, #466 & 467, AU; & 50 Kina (2) 2012, PS32s, Prefix
AA12, Bakani/Tosali. UNC

PAPUA NEW GUINEA Specimens (4), 100 Kina, P33s, 2012 (2), Prefix AA12;
& 2014 (2), Prefix AA14, Signature Bakani/Tosali. UNC
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PORTUGAL, 100 Escudos (4), 16/10/1986, Pessoa (Writer) & Rosebud,
P179a, 3 consec. UNC

WESTERN SAMOA, Ten Shillings, December 9th 1955, No 155802, P 7c,
signed T C Webb and L M Cook. Many creases and folds but body remains,
F; & TONGA, Four Shillings, 2nd May 1956, C/ 69309, P9c. gF

SAMOA Specimens 2002, (8), being 5 Tala P33b (3), E prefix, #129, 130,
132; 10 Tala P34b (3), G prefix, #132, 134, 135; & 20 Tala P35b (2), D
prefix, #20 & 21. UNC

SAMOA Specimens 2008 (3), being 10 Tala, Hong Kong Rugby Sevens
Champions, P39s, #291; 50 Tala, Government Building, P41s, #113; &
100 Tala, Church, P42s, #114. AU

SAMOA Specimens 2006 (4), being 50 Tala (2), P36, Prefix B, #24 & 25;
100 Tala (2), Prefix B, P37, #20 & 21. UNC

SCOTLAND 20 Pounds, Specimen, Clydesdale Bank, 11/7/2009,
W/HS000000, P229K. Slight fold at lower right edge, otherwise UNC.

ST HELENA, 50 Pence (4), 1979 P5, Signature 2, correct spelling in motto,
consec V/I 153328 - 331; One Pound (5), 1981, P9, Signature 2, consec
A/I'331121 - 125; and 5 Pound (2), 1981, P11a, Signature 5, consec,

H/1 282525 & 526. UNC

ST HELENA, 20 Pounds (2), 1986, P10a, Signature 4, consec, A/l 092114 -
115; & 2004 (2), P13a, consec, A/l 113319 & 320. UNC

STRAITS SETTLEMENTS 10 Cents 1919-20, P6, Pountney, ink at lower left
but overall F; with other early twentieth century, including Canada 25 Cents
2/1/1900 P9c VG; 2/7/1923 P11a, dirt on back, F; Germany Allied Military
Currency 1944 1 mark P192d VG; 5 Mark P194b G. 15 notes in total. G-aVF

SWAZILAND King Sobhuza Il specimens (2), 5 Emalangeni, P9.s1, Prefix D;
& P9s2, Prefix F. UNC

USA One Dollar, 1917, Tehee-Burke, Washington with Scene of Columbus
sighting land, Serial A88938131A, P187. Heavy folds and a 5 mm tear but
intact with all design elements. VG

ZAIRE Specimens (5) 200 Zaire 1994 P62s, #733; 1000 Zaire 1995 P66s,
#109; 100,000 Zaire 24/6/1996, P76s, #283; 100,000 Zaire 30/6/1996,
P77As; & 500,000 Zaire 25/10/1996, P78s; all Nouveaux Zaire, which
abbreviates to NZ. AU
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Lot 534 NZ 1850’s Otago Banking Company Ten Shillings
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Lot 693 Northern Ireland 1977 O’Neill Specimen Set
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Lot 537 NZ Bank ofAAustraIasi;b;e Poanyd_, 1 july 1924, 7 prefix

Lot 536 NZ BNZ One Pound, 1 October 1921



